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Jak jen začít úvodní řádky srpnového 
čísla … Těžko. Už se zase peru s tím, co do 
prvních odstavců tohoto úvodníku napsat.

I když možná by se přece jen něco 
našlo. Když mám problém usnout, protože 
se mi hlavou honí tolik myšlenek, které mi 
nedovolí usnout, pouštím si na platformě 
YouTube videa. Převážně se jedná o videa, 
kdy se někdo manuálně velmi zručný dělí 
o své zkušenosti, nebo se třeba chlubí svý-
mi vlastními výrobky. Nejraději mám reno-
vace starých věcí. Z videí je poznat, jak 
šikovní a hlavně precizní byli naši předci, 
bez všech těch soudobých technických 
vymožeností. Ale i zmodernizované, opra-
vené nemusí být nutně lepší … Na vlastní 
kůži si to zažíváme nyní při renovaci 
„mariánského sloupu” na libochovickém 
náměstí. Z historického průzkumu vyšlo 
najevo, že při posledních opravách bylo 
použito moderních technologií, které sice 
pískovcový materiál krásně spojily, ale 
zároveň mu zabránily, laicky řečeno, dý-
chat. A voda, stejně jako oheň, je živel, 
který se jen tak spoutat nenechá. Tmely, 
použité při posledních renovacích, sice 
zcelily kámen na povrchu, ale zároveň 
posloužily jako určitá poklička, která 
uzamknula vlhkost uvnitř kamene a ten 
začal velmi rychle degradovat. Výsledkem 
je poměrně vážné statické poškození části 
mariánského sloupu - to je důvod snesení 
soch (které také musí projít důkladnou 
renovací) a to neustálé zvonění kladívek 
a majzlíků odstraňujících výše zmíněné 
tmely a obnažující původní materiál, který 
bude muset být ošetřen, impregnován a v 
některých místech dokonce odstraněn 
a nahrazen materiálem novým. 

Dobrý den, vážení občané a přátelé 
našeho města …

A vůbec je s těmi „pamětihodnostmi” 
v Libochovicích problém. V minulosti jsme 
si jich buď nevážili (jen namátkou zmíním 
zbořenou židovskou synagogu, nebo ba-
rokní špitál) anebo byly práce na památ-
kách jen sanacemi nejzávažnějších problé-
mů. Ale ne, nechci aby to vyznělo jako 
obžaloba mých předchůdců - jelikož ti 
řešili možná vážnější problémy, které 
nesnesly odkladu, anebo se na jejich 
obnovu nedostávalo tolik potřebných �-
nancí. Nicméně zub času se podepisuje 

ÚVODNÍ SLOVO

A ještě jednu věc občas dělám, když 
nemohu usnout … Spravuji část příspěvků 
na facebookové stránce našeho města. 
A ačkoliv jsem si vědom, že na sociálních 
sítích se dočtu převážně negativní věci, 
stejně tam vyrážím a snažím se věci vy-
světlovat anebo přijímat podněty od vás, 
našich občanů. Nejsem rozhodně sám. 
Mnohdy si nelze nevšimnout odpovědí 
i zaměstnanců našeho města, kteří se také 
snaží vysvětlovat svůj pohled přímo z pra-
xe - za to děkuji, protože oni jsou s daným 
problémem v kontaktu prakticky denno-
denně. Někdy jsme úspěšní v našem vy-
světlení, někdy ne. Tam, kde se spleteme 
nebo uděláme chybu, nemám problém ji 
přiznat. Ale jsou i situace, kdy se nám 
nedaří vysvětlit postoj města, nebo po-
sloupnost procesů vedoucí k nápravě 
stavu. V těchto chvílích si připadám jako 
rytíř Don Quijote bojující s větrnými mlýny. 
Navzdory jasně deklarované snaze o ná-
pravu, navzdory zveřejněnému seznamu 
kroků, které jsme v dané problematice 
učinili a s výhledem na další kroky, které 
hodláme ještě učinit, se najdou tvrdošíjní 
kritici, kteří pouhým jedním příspěvkem 
devalvují práci těch, kteří se o nápravu 
snaží (a to i několik let). Ale to je taková ta 
česká povaha - poukazovat na chyby 
ostatních …

Také jsem narazil na příspěvek na FB 
stránce Libochovice Srdcem, které spravují 
lidé, kterým na Libochovicích evidentně 

práce zcela neodpovídají správným pos-
tupům - je to nepříjemnost - nejen inves-
tiční, ale také morální. Protože smrt patří 
k osudu člověka - a poslední rozloučení by 
mělo proběhnout tam, kde to člověk měl 
nejraději - a pro většinu z nás to určitě 
budou Libochovice. Pevně věřím v to, že 
kaple sv. Vavřince bude v dohledné době 
opět provozuschopná a bude důstojným 
místem posledního rozloučení s našimi 
milovanými, jejichž pouť životem došla 
svého cíle.

záleží. Je to stránka, kde se vyskytuje 
mnoho podnětů ke zlepšení v našem 
městě. Jen je škoda, že jsou zmíněné 
pouze zde. Ne všichni zastupitelé používají 
Facebook jako informační zdroj, troufnu si 
tvrdit, že někteří ze zastupitelů ani Face-
book nemusí mít aktivní. Jeden z posled-
ních příspěvků se týkal absence pískovišť 
na dětských hřištích. Konkrétně hřiště ve 
Dvouletkách. A mě to přijde jako „sakra” 
dobré téma například na diskuzi v rámci 
zastupitelstva. Přijďte a předneste zastu-
pitelům, že to je „TO” téma, kterým by se 
měli také zabývat. Nikdo vám hlavu neu-
trhne, ba naopak. Je nejvyšší čas. Již v srp-
nu se rozjedou přípravy k sestavování 
rozpočtu na rok 2026. Buďte i vy navrho-
vateli změn v našem městě. Investice 
neděláme kvůli sobě, ale kvůli vám, našim 
občanům. Jednání zastupitelstva je mís-
tem, kde máte jedinečnou možnost oslovit 
všechny zastupitele. To další je plánováno 
na 22. září.

A teď už konec čtení, zítra je také den. 
Užívejte léta a odpočívejte.

Mgr. Miroslav Zůna, starosta města

Mgr. M. Zůna

i na dílčích opravách. 
A tak nás čeká v nej-
bližší době poměr-
 ně zásadní zásah do 
střechy kaple sv. Va-
vřince, která je skrz 
naskrz „prožraná” a 
současně dříve pro-
vedené záchranné 

Potravinová banka plní hned něko-
lik účelů, primární funkcí je samozřejmě 
pomoci osobám v hmotné tísni, ale sou-
časně zabraňuje plýtvání potravin. Od 
června letošního roku je možné služeb 
potravinové banky využít i v Libochovi-
cích, a to prostřednictvím sociální pra-
covnice paní Gabriely Procházkové po 
telefonické dohodě. Během prvního 
výdeje bylo předáno 14 balíčků potravin 
libochovickým občanům. Na druhý zá-
voz, tj. v červenci, máme již objedna-
ných 16 balíčků. Jedná se zejména o tr-
vanlivé potraviny, balíček obsahuje 
zhruba 3 – 5 kg různých produktů. Ne-
jedná se o prošlé potraviny, ale pro-
dukty mohou být těsně před koncem 
doporučené doby spotřeby. Je-li to 
možné, jsou zohledňovány speciální 
potřeby klientů, jako např. diety apod. 
Služba je zcela zdarma, osobní údaje kli-
entů jsou anonymizované.         

PhDr. Gabriela Procházková

Potravinová pomoc
v Libochovicích



Přijaté a poskytnuté dary

Knihovna
Rada města schválila smlouvy o spolu-

práci s �rmou Palmknihy s.r.o. pro zajištění 
eVýpůjčkek i audioVýpůjčkek v městské 
knihovně. Tyto služby jsou poskytovány 
v knihovně od 1. 7. 2025. 

Rada schválila přijetí daru od Ústec-
kého kraje ve výši 10.000 Kč na základě 
umístění města Libochovice v rámci akce 
Skleněná popelnice za rok 2024. 

Byl poskytnut �nanční dar z rozpočtu 
města ve výši 5.000 Kč Diakonii ČCE – SKP 
Litoměřice na zajištění sociální rehabili-
tace občanům města.

Bylo schváleno provést očištění a oše-
tření krovu střechy budovy čp. 10 v Libo-

Bylo rozhodnuto o podání žádosti 
o dotaci na zpracování projektových doku-
mentací pro revitalizaci veřejných pro-
stranství (ulice Kaplířova, Vrchlického, 
Viničná, U Mlýna). 

Investice a projekty

Dotace pro městskou policii

Rada zadala zakázku na opravu jeviště i 
forbíny v KS U Tří lip �rmě VOU WOOD, s.r.o. 
Oprava jeviště proběhne v průběhu čer-

Školství a vzdělávání

Město obdrží dotaci od Ústeckého 
kraje z  „Programu 2025 na podporu 
JSDHO a ostatních složek IZS na projekt 
„Vybavení městské policie Libochovice 
2025" ve výši 201.060 Kč.

chovicích, na základě ošetření krovu bude 
možné připravit aktualizaci projektové 
dokumentace na rekonstrukci objektu. 

Rada města diskutovala s ředitelem 
základní školy na téma �nancování nepe-
dagogických pracovníků v roce 2026, o po-
třebě drobných rekonstrukcí v budově zá-
kladní školy a dále o potřebě provést re-
konstrukci školní jídelny. Rada na základě 
diskuze schválila zpracování studie a pro-
jektové dokumentace na rekonstrukci 
školní jídelny. Podpořila jako zřizovatel po-
dání žádosti o dotaci na vybavení základní 
školy. Radní jmenovali nové členy do 
školské rady.

Kultura 
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Ing. Jitka Bovšková Nová,

Dále byla přijala dotace ve výši 40.000 
Kč na projekt „Umíme se bavit – 13. ročník“, 
poskytovatelem dotace je Ústecký kraj 
z programu „Podpora regionální kulturní 
činnosti na rok 2025“.  

Městská policie 

Byla schválena projektová dokumen-
tace na revitalizaci bytového domu Vrch-
lického čp. 287 v Libochovicích, projektová 
dokumentace ke stavbě „Libochovice – 
rekonstrukce ulice Kaplířova – chodníkové 
plochy“, projektová dokumentace „Rekon-
strukce ulice U Mlýna vč. veřejného osvět-
lení, Poplze“, projektová dokumentace 
„Rekonstrukce ulice Viničná vč. veřejného 
osvětlení, Poplze“ a projektová dokumen-
tace „Stavební úpravy obřadní síně – měst-
ský úřad Libochovice“. Radní dále museli 
schválit zpracování energetického auditu 
města Libochovice a průkazů energetické 
náročnosti budov v majetku města. Je to 
povinné ze zákona.

Bylo schváleno Memorandum o spo-
lupráci v oblasti energetického manage-
mentu a koordinovaném rozvoji obnovi-
telných zdrojů energie s Energetickým 
centrem Ústeckého kraje. Energetické 
centrum je příspěvkovou organizací Ús-
teckého kraje. Na základě uzavřeného 
memoranda bude mít město možnost 
využívat software KEM na datové plat-
formě Ústeckého kraje „PORTABO", kterou 
provozuje Datové centrum Ústeckého 
kraje pro zadávání dat o energetickém 
hospodářství města.

Hospodaření města

vence a srpna letošního roku. Protože bu-
dova je památkově chráněna, je oprava kon-
zultována s památkovou péčí v Lovosicích. 

Na základě návrhu starosty pověřilo 
zastupitelstvo určeného strážníka plně-
ním úkolů při řízení městské policie v Libo-
chovicích a bude označován jako velitel 
městské policie.

Spolupráce v oblasti energetického 
managementu

 

Zastupitelstvo schválilo účetní závěr-
ku města sestavenou k 31. 12. 2024, závě-
rečný účet města Libochovice za rok 2024 
a rozpočtové opatření číslo 3/2025. Všech-
ny podklady o hospodaření města jsou 
zveřejněné na webových stránkách města.

tajemnice

Technické a stavební projekty

Ve tři hodiny se zejména dětské publi-
kum zasmálo pohádkovému představení 
Štěpánčina divadla z Litoměřic, které 
sehrálo pohádku Jak se slonovi splnil sen. 
Na tuto pohádku navázala zábavná akro-
bacie s Michalem Sovišem, kterou dopro-
vázel workshop, kde si mohli děti i dospělí 
vyzkoušet jednoduché akrobatické prvky.

Klid v duši mohli nabrat účastníci 
meditačního cvičení Falun Gong. Dále pak 
proběhlo představení místního divadla 
LIBIDO s autorskou hrou Pal Fixy!, která se 
setkala s živým ohlasem u publika.  

paddleboardech hned v několika katego-
riích, i jízdy na raftech. Sportovní část byla 
zakončena vyhlášením vítězů, nechyběla 
ani medaile za nejlepší pád.  

Večerní tečkou za celým prvním letním 
dnem bylo vystoupení skvělé kapely 
Camna z nedaleké Hlinné, která předvedla 
svůj um hry na mnoho hudebních nástrojů 
mimo jiné i dudy a irské flétny. Zaslechli 
jsme tóny country, folku, irských písní, ale 
i rocku a dalších populárních písní. Teplá 
noc umocnila celou již tak příjemnou 
atmosféru.                           L. Vochomůrková

Město Libochovice zahájilo obnovu 
mariánského sloupu na náměstí, místními 
přezdívaného „štátule“. Tato kulturní pa-
mátka prochází kompletním restaurová-
ním, jehož cílem je navrácení a zachování 
historické hodnoty. Celkové náklady na 
projekt činí  958.961,30 Kč.  Z toho 
421.942,97 Kč pokryje neinvestiční dotace, 
kterou město získalo z Programu na zá-
chranu a obnovu kulturních památek Ús-
teckého kraje pro rok 2025. Zbývající 
částku ve výši 537.018,33 Kč uhradí město 
ze svého rozpočtu.

V době konání tradiční svatovav-
řinecké pouti budou práce dočasně přeru-
šeny, aby nenarušily průběh slavností a za-
jistila se bezpečnost návštěvníků. Dokon-
čení celého projektu se předpokládá na 
podzim letošního roku.

K předání díla zhotoviteli došlo dne 
25. června 2025, čímž byly oficiálně zahá-
jeny restaurátorské práce. Na začátku 
července musely být z památky sejmuty tři 
sochy, jejichž stav si vyžádal odborný 
zásah v ateliéru restaurátora. Průběh prací 
je pravidelně kontrolován za účasti od-
borníků z oblasti památkové péče, napos-
ledy při kontrolním dni uskutečněném 
v polovině července.

Ing. Tereza Nocarová

PRODEJ  SLEPIČEK
Drůbež Červený Hrádek prodává slepičky

Dominant ve všech barvách, Green Shell a Dark Shell. 
Cena od 259,- Kč/ks. 

Prodej se uskuteční: 14. 8., 2. 10. a 3. 11. 2025 
Libochovice - u vlak. nádraží - město - 15.00  hod.

Při prodeji slepiček - výkup králičích kožek - cena dle poptávky, doprava 249 Kč
za celý nákup, lze objednávat i přes e-shop: www.drubezcervenyhradek.cz!

Informace: Po - Pá  9.00 - 16.00 hodin, tel. 601 576 270, 474 778 710  

Vítání obcánku o

Foto: Dušan Barva

                             Redakce 

Dne 21. června 2025 proběhlo v obřadní síni Městského úřadu v Libochovicích 
slavnostní vítání občánků. Z levé strany: Jiří Holec, Adam Hudik a David Maršík. Nově 
narozeným občánkům i jejich rodičům přejeme hodně zdraví, štěstí a spokojený život.

Štátule pod lešením

Dne 14. 6. 2025 se opět uskutečnilo setkání spolužáků Základní školy v Libochovicích. 
Setkání bylo velmi srdečné. Scházíme se pravidelně 2x za rok a pořád máme o čem si 
povídat. Společně prožíváme krásný den. Děkuji všem, kteří se setkání zúčastnili, a to i z 
větší vzdálenosti. Také děkuji paní vedoucí z restaurace „Pietro” za ochotu a velmi příjemné 
prostředí. Přeji všem krásné prožití letních měsíců a hlavně zdraví.     Mgr. Hana Emingerová

Setkání spolužáků ze základní školy

Druhý ročník sportovně-kulturního festivalu Den s Oharkou, který se uskutečnil 
v městském parku Libochovice, přilákal letos výrazně více návštěvníků než loni. Daří se tak 
pomalu sledovat záměr kulturní komise oživit dění na pláži a v krásném prostředí našeho 
parku. Mladý festival odstartoval ve čtrnáct hodin vodními aktivitami na řece Ohři, které 
kompletně připravil spolek MARSTAFIT. Návštěvníci si mohli vyzkoušet závody na 

Den s Oharkou podruhé
městský park ožil sportem, divadlem i hudbou
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Ing. Jitka Bovšková Nová,
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Zastupitelstvo schválilo účetní závěr-
ku města sestavenou k 31. 12. 2024, závě-
rečný účet města Libochovice za rok 2024 
a rozpočtové opatření číslo 3/2025. Všech-
ny podklady o hospodaření města jsou 
zveřejněné na webových stránkách města.

tajemnice

Technické a stavební projekty
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teckého kraje pro rok 2025. Zbývající 
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jeny restaurátorské práce. Na začátku 
července musely být z památky sejmuty tři 
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Ing. Tereza Nocarová

PRODEJ  SLEPIČEK
Drůbež Červený Hrádek prodává slepičky

Dominant ve všech barvách, Green Shell a Dark Shell. 
Cena od 259,- Kč/ks. 

Prodej se uskuteční: 14. 8., 2. 10. a 3. 11. 2025 
Libochovice - u vlak. nádraží - město - 15.00  hod.

Při prodeji slepiček - výkup králičích kožek - cena dle poptávky, doprava 249 Kč
za celý nákup, lze objednávat i přes e-shop: www.drubezcervenyhradek.cz!

Informace: Po - Pá  9.00 - 16.00 hodin, tel. 601 576 270, 474 778 710  

Vítání obcánku o

Foto: Dušan Barva

                             Redakce 

Dne 21. června 2025 proběhlo v obřadní síni Městského úřadu v Libochovicích 
slavnostní vítání občánků. Z levé strany: Jiří Holec, Adam Hudik a David Maršík. Nově 
narozeným občánkům i jejich rodičům přejeme hodně zdraví, štěstí a spokojený život.

Štátule pod lešením

Dne 14. 6. 2025 se opět uskutečnilo setkání spolužáků Základní školy v Libochovicích. 
Setkání bylo velmi srdečné. Scházíme se pravidelně 2x za rok a pořád máme o čem si 
povídat. Společně prožíváme krásný den. Děkuji všem, kteří se setkání zúčastnili, a to i z 
větší vzdálenosti. Také děkuji paní vedoucí z restaurace „Pietro” za ochotu a velmi příjemné 
prostředí. Přeji všem krásné prožití letních měsíců a hlavně zdraví.     Mgr. Hana Emingerová

Setkání spolužáků ze základní školy

Druhý ročník sportovně-kulturního festivalu Den s Oharkou, který se uskutečnil 
v městském parku Libochovice, přilákal letos výrazně více návštěvníků než loni. Daří se tak 
pomalu sledovat záměr kulturní komise oživit dění na pláži a v krásném prostředí našeho 
parku. Mladý festival odstartoval ve čtrnáct hodin vodními aktivitami na řece Ohři, které 
kompletně připravil spolek MARSTAFIT. Návštěvníci si mohli vyzkoušet závody na 

Den s Oharkou podruhé
městský park ožil sportem, divadlem i hudbou
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s Doctorem Dancerem!
Naše škola roztančila Česko

Ve čtvrtek 19. června se naše škola 
stala součástí celorepublikové taneční 
výzvy Roztancování Česka, kterou vede 
známý tanečník a motivátor Doctor 
Dancer. Tato akce si klade za cíl rozhýbat 
děti i dospělé po celé republice, podpořit 
zdravý životní styl, a především přinést 
radost z pohybu. Do výzvy se zapojilo 
celkem 4 027 tanečníků ze 101 škol. 

Loučíme se s prvním stupněm, moc 
děkujeme paní učitelce Evě Štorové za 
všech těch pět let. Jsme rádi, že jsme měli 
tak super paní učitelku, která nás učila s ra-
dostí. První stupeň utekl jako voda. Za těch 
pár let jsme se naučili spoustu věcí. Už se 
moc těšíme na to, co nás čeká na druhém 
stupni. Moc děkujeme všem učitelům, 
kteří nás učili a podporovali. S pozdravem  
5.B

Ani deštivé počasí nás neodradilo od 
sportování! Místo venkovních aktivit jsme 
sportovní den přesunuli do prostor školy, 
kde si děti užily pestrý program plný 
pohybu a zábavy. Na jednotlivých stano-
vištích si vyzkoušely skákání přes švihadlo, 
poznávání dopravních značek, hod na cíl, 
cvičení s obručemi, slalom, skok do dálky 
z místa i kroket. Všichni se zapojili s nadše-
ním a sportovní duch panoval po celý den.

Sportovní den

Piškvorky
19. června se uskutečnilo finálové 

kolo prvního stupně v piškvorkách. Všem 
zúčastněným děkujeme a vítězům gratu-
lujeme.                     Připravila: Mgr. Jitka Hajná

Loučení

Ve středu 18. června se naše škola 
opět zapojila do oslav sportu a pohybu 
v rámci Olympijského dne. Uspořádali 
jsme běh pro školy, kterého se zúčastnili 

Olympijský běh

www.libochovice.cz www.libochovice.cz

Nechce se tomu věřit, ale koloběž-
kiáda, která se tradičně jede na okruhu 
libochovického náměstí se dožila 20. 
ročníku. Poslední neděli v červnu - to je 
tradičně čas naší koloběžkiády. Během let 
se tento termín osvědčil a příznivci našeho 
závodu si jej vzali za svůj. Konec školního 
roku, konec učení, konec zkoušení, kolo-
běžkiáda a vzhůru na prázdniny.
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všichni žáci naší školy. Akce proběhla na 
atletickém stadionu a každý obdržel me-
daili, diplom a malou sladkost.

V sobotu 28. června 2025 se fotbalové 
hřiště v Libochovicích proměnilo v místo 
plné smíchu, soutěží a dětského veselí. 
Odpoledne zde proběhla tradiční akce 
Vítání prázdnin, oblíbené odpoledne pro 
děti i celé rodiny, které symbolicky odstar-
tovalo letní prázdniny. Připraven byl bo-
hatý program, který začal soutěžní stez-
kou, kde si děti vyzkoušely svou zručnost, 
postřeh i logické uvažování. Za úkoly si dě-
ti odnesly žetony, které proměnily v prázd-
ninovém obchůdku za věcné ceny. Na 
hřiště přijela i lesní víla Šošána, která děti 
zavedla do světa fantazie a pohádek a také 
je učila správnému chování v přírodě. Děti 
z TJ Sokol Libochovice si připravily skvělé 
vystoupení na trampolínkách. Nezalekly 
se ani velkého horka. Celé představení 
připravila Evča Zůnová. Nechyběli ani 
oblíbení hasiči z SDH Libochovice, kteří si 
mimo jiné pro děti připravili k osvěžení 
báječnou pěnu a mlžítko. Také rozdávali 
dětem malinovku. V průběhu odpoledne 
mohly děti navštívit skákací hrady, tvo-
řivou dílnu pod vedením dam ze Svazu 
tělesně postižených nebo si mohly nechat 
namalovat na obličej oblíbený obrázek. Po 
hřišti se v průběhu celého odpoledne 
pohybovaly oblíbené postavičky z pohá-
dek Mickey a Minnie. Jako vrchol dne 
přiletělo letadlo, které doslova zasypalo 
hřiště sladkostmi a vykouzlilo úsměv na 
tváři každému malému návštěvníkovi.

Moc děkujeme všem dobrovolníkům, 
FK Libochovice, TJ Sokol Libochovice, STP 
Libochovice a SDH Libochovice, že po-
mohli dětem zpříjemnit začátek prázdnin. 
A děti se již mohou pomalu těšit na 
Rozloučení s prázdninami, které se bude 
konat v městském parku v sobotu 30. 
srpna 2025.

text a foto L. Vochomůrková

Děti přivítaly prázdniny na fotbalovém hřišti

Chtěl bych zde vyzdvihnout, že po-
každé, a to s nemalým úsilím, nám s pořá-
dáním pomohl městský úřad města Libo-
chovice. Jednak poskytnutím náměstí, tak 
i technickým zázemím. Velice děkujeme 
vedení města. Samozřejmě také děkujeme 
našim sponzorům.

Mohu spokojeně sdělit, že účast byla 
znovu „tak akorát”. Někdo může říci málo, 
jiný hodně. V tomto období, kdy většinou 
slunce ukazuje svoji sílu, bývá závod pro 
účastníky výzvou. 

 Tradičně se soutěží v několika kate-
goriích, ti nejmenší závodníci do tří let 
koloběží sice pouze cílovou rovinku, ale to 
závodnické nasazení je úctyhodné. Ostat-
ní tradičně koloběží celé jedno kolo ná-
městí. Kategorie do 6 let, 6 - 8 let, 8 - 10 let 
a poté samozřejmě dospělí, letos jich bylo 
více. Jelo se ve dvou závodech, kategorie 
žen a kategorie mužů. A dospěláci jeli 
okruhy dva, úžasný výkon. Podotýkám, že 
všichni účastníci byli odměněni, ti lepší 
dostali navíc diplom. Tímto chci všem po-
děkovat za účast a těšíme se na další, již 21. 
ročník.                                   S pozdravem J. Pál

20. LIBOCHOVICKÁ KOLOBĚŽKIÁDA

Foto: Vít Líbal

Olympijský běh                                                                                                                     Foto: Hana Jarošová

Loučení s prvním stupněm                                                                                               Foto: Eva Štorová
             

Sportovní den                      Foto: Eva Štorová



4 5

STŘÍPKY Z PURKYŇOVY ŠKOLY

s Doctorem Dancerem!
Naše škola roztančila Česko

Ve čtvrtek 19. června se naše škola 
stala součástí celorepublikové taneční 
výzvy Roztancování Česka, kterou vede 
známý tanečník a motivátor Doctor 
Dancer. Tato akce si klade za cíl rozhýbat 
děti i dospělé po celé republice, podpořit 
zdravý životní styl, a především přinést 
radost z pohybu. Do výzvy se zapojilo 
celkem 4 027 tanečníků ze 101 škol. 

Loučíme se s prvním stupněm, moc 
děkujeme paní učitelce Evě Štorové za 
všech těch pět let. Jsme rádi, že jsme měli 
tak super paní učitelku, která nás učila s ra-
dostí. První stupeň utekl jako voda. Za těch 
pár let jsme se naučili spoustu věcí. Už se 
moc těšíme na to, co nás čeká na druhém 
stupni. Moc děkujeme všem učitelům, 
kteří nás učili a podporovali. S pozdravem  
5.B

Ani deštivé počasí nás neodradilo od 
sportování! Místo venkovních aktivit jsme 
sportovní den přesunuli do prostor školy, 
kde si děti užily pestrý program plný 
pohybu a zábavy. Na jednotlivých stano-
vištích si vyzkoušely skákání přes švihadlo, 
poznávání dopravních značek, hod na cíl, 
cvičení s obručemi, slalom, skok do dálky 
z místa i kroket. Všichni se zapojili s nadše-
ním a sportovní duch panoval po celý den.

Sportovní den

Piškvorky
19. června se uskutečnilo finálové 

kolo prvního stupně v piškvorkách. Všem 
zúčastněným děkujeme a vítězům gratu-
lujeme.                     Připravila: Mgr. Jitka Hajná

Loučení

Ve středu 18. června se naše škola 
opět zapojila do oslav sportu a pohybu 
v rámci Olympijského dne. Uspořádali 
jsme běh pro školy, kterého se zúčastnili 

Olympijský běh

www.libochovice.cz www.libochovice.cz

Nechce se tomu věřit, ale koloběž-
kiáda, která se tradičně jede na okruhu 
libochovického náměstí se dožila 20. 
ročníku. Poslední neděli v červnu - to je 
tradičně čas naší koloběžkiády. Během let 
se tento termín osvědčil a příznivci našeho 
závodu si jej vzali za svůj. Konec školního 
roku, konec učení, konec zkoušení, kolo-
běžkiáda a vzhůru na prázdniny.

LIBOCHOVICKÉ NOVINY srpen 2025 srpen 2025 LIBOCHOVICKÉ NOVINY

všichni žáci naší školy. Akce proběhla na 
atletickém stadionu a každý obdržel me-
daili, diplom a malou sladkost.

V sobotu 28. června 2025 se fotbalové 
hřiště v Libochovicích proměnilo v místo 
plné smíchu, soutěží a dětského veselí. 
Odpoledne zde proběhla tradiční akce 
Vítání prázdnin, oblíbené odpoledne pro 
děti i celé rodiny, které symbolicky odstar-
tovalo letní prázdniny. Připraven byl bo-
hatý program, který začal soutěžní stez-
kou, kde si děti vyzkoušely svou zručnost, 
postřeh i logické uvažování. Za úkoly si dě-
ti odnesly žetony, které proměnily v prázd-
ninovém obchůdku za věcné ceny. Na 
hřiště přijela i lesní víla Šošána, která děti 
zavedla do světa fantazie a pohádek a také 
je učila správnému chování v přírodě. Děti 
z TJ Sokol Libochovice si připravily skvělé 
vystoupení na trampolínkách. Nezalekly 
se ani velkého horka. Celé představení 
připravila Evča Zůnová. Nechyběli ani 
oblíbení hasiči z SDH Libochovice, kteří si 
mimo jiné pro děti připravili k osvěžení 
báječnou pěnu a mlžítko. Také rozdávali 
dětem malinovku. V průběhu odpoledne 
mohly děti navštívit skákací hrady, tvo-
řivou dílnu pod vedením dam ze Svazu 
tělesně postižených nebo si mohly nechat 
namalovat na obličej oblíbený obrázek. Po 
hřišti se v průběhu celého odpoledne 
pohybovaly oblíbené postavičky z pohá-
dek Mickey a Minnie. Jako vrchol dne 
přiletělo letadlo, které doslova zasypalo 
hřiště sladkostmi a vykouzlilo úsměv na 
tváři každému malému návštěvníkovi.

Moc děkujeme všem dobrovolníkům, 
FK Libochovice, TJ Sokol Libochovice, STP 
Libochovice a SDH Libochovice, že po-
mohli dětem zpříjemnit začátek prázdnin. 
A děti se již mohou pomalu těšit na 
Rozloučení s prázdninami, které se bude 
konat v městském parku v sobotu 30. 
srpna 2025.

text a foto L. Vochomůrková

Děti přivítaly prázdniny na fotbalovém hřišti

Chtěl bych zde vyzdvihnout, že po-
každé, a to s nemalým úsilím, nám s pořá-
dáním pomohl městský úřad města Libo-
chovice. Jednak poskytnutím náměstí, tak 
i technickým zázemím. Velice děkujeme 
vedení města. Samozřejmě také děkujeme 
našim sponzorům.

Mohu spokojeně sdělit, že účast byla 
znovu „tak akorát”. Někdo může říci málo, 
jiný hodně. V tomto období, kdy většinou 
slunce ukazuje svoji sílu, bývá závod pro 
účastníky výzvou. 

 Tradičně se soutěží v několika kate-
goriích, ti nejmenší závodníci do tří let 
koloběží sice pouze cílovou rovinku, ale to 
závodnické nasazení je úctyhodné. Ostat-
ní tradičně koloběží celé jedno kolo ná-
městí. Kategorie do 6 let, 6 - 8 let, 8 - 10 let 
a poté samozřejmě dospělí, letos jich bylo 
více. Jelo se ve dvou závodech, kategorie 
žen a kategorie mužů. A dospěláci jeli 
okruhy dva, úžasný výkon. Podotýkám, že 
všichni účastníci byli odměněni, ti lepší 
dostali navíc diplom. Tímto chci všem po-
děkovat za účast a těšíme se na další, již 21. 
ročník.                                   S pozdravem J. Pál

20. LIBOCHOVICKÁ KOLOBĚŽKIÁDA

Foto: Vít Líbal

Olympijský běh                                                                                                                     Foto: Hana Jarošová

Loučení s prvním stupněm                                                                                               Foto: Eva Štorová
             

Sportovní den                      Foto: Eva Štorová
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zemřeli v Pánu, přesto byli chráněni, nebyli 
zaznamenáni. Odpočívejte v pokoji.).

Jedna z morových ran v Libochovicích 
a okolí je také popsána v děkanské kronice. 
„Koncem října roku 1831 se blížila do Čech 
od Králík cholera morbus z Persie, Ruska, 
Polska a Uher, kde natropila hrozné ztráty.  
Zachvátila Moravu, Brno, začátkem listo-
padu se objevila v Praze a přes Roudnici 
aSlaný se blížila zdejšímu okolí. 18. ledna 
první obětí cholery byl Antonín Šerý z Du-
ban ve věku 71 let z č. 13, v Dubanech pak 
zemřelo ještě 26 osob. Onemocnění násle-
dovala rychle. Ve městě sloužilo č. 80 jako 
špitál se 7 lůžky a jiným potřebným, kde 
sluhové a chudina dostali byt, stravu a lé-
kařské ošetření zdarma. Všude ve městě 
i na vsi byly ustaveny placené ošetřova-
telské síly a zemský úřad se ještě staral, aby 
doktoři medicíny a ranhojiči byli ustanovo-
váni po okresech, kde se nákaza objevila. 
Libochovice dostaly tři lékaře a dva chi-
rurgy. Vrchnost ukázala v těchto dnech 
nebezpečí svou dobrou vůli, dala několi-
krát rozdílet mezi chudé poddané kroupy, 
mouku a j. Je třeba poznamenat, že cho-
lera postihla ponejvíce lidi starší, děti a ne-
mocné, postižené již nějakou organickou 
vadou, vysílené, podvyživené, tu a tam jí 
pomáhal i strach a hrůza před smrtí. 
Poslední stadium této nemoci muselo být 
asi velmi bolestivé. Předcházelo silné 
zvraceni, pak křeče v celém těle, často i ta-
kový pohled vzbuzoval děs. Za zmínku 
stojí, že na Horkách neonemocněl nikdo. 
Počet zemřelých cholerou v libochovické 
farnosti byl značný, některé vsi byly deci-
movány. Záznam uvádí počty zemřelých 
dospělých a dětí pod 12 let: Kupříkladu 
Libochovice 2. 2. - 24. 7. 28 obětí, Poplze 
27. 1. – 17. 4. 24 osob, celkem na Libocho-

www.libochovice.cz www.libochovice.cz

Historické prameny, které dokládají 
poměry ve zdravotnictví minulých věků na 
Litoměřicku a potažmo v Libochovicích, 
jsou velmi kusé. Jen málo bylo zazname-
náno a z toho mála ještě většina byla zniče-
na. Bylo to tím, že na Litoměřicku neustále 
doutnal náboženský a národnostní svár, 
který ničil veškeré záznamy a velmi často 
strana, která se dostala k moci, se snažila 
zahladit to, co užitečného udělali její před-
chůdci. Také časté války v našem kraji, 
zvláště pak třicetiletá válka, měnily několi-
krát náboženskou vrchnost, něco také zni-
čily požáry, drancující vojáci všech válčí-
cích stran a v neposlední řadě i lidská zloba 
a nevědomost. A i pak jsou celá desetiletí, 
o nichž nemáme podrobnější zprávy. 
Přesto však i z těchto skrovných pramenů 
lze ledacos zjistit.

Jednou z žalostných kapitol v historii 
zdejšího zdravotnictví byly bezesporu 
hygienické poměry. Zápisy městských 
písařů popisují, jak ulicemi a náměstím 
protékal páchnoucí potok, do něhož ústily 
z obou stran od jednotlivých domů táh-
noucí se strouhy. Ovce, kozy i telata a drů-
bež se potulovaly a pásly ve všech částech 
města. Špinavá voda se prostě vylévala 
před dům, kde již páchly kaluže močůvky, 
smetí a odpadků. Roku 1597 s ohledem na 
morovou ránu nařídila obec, že nikdo 
nesmí vylévat nečistoty a vodu z oken tam, 
kde lidé chodí. Zároveň bylo ustanoveno, 
aby „jeden každý soused troubu sobě 
připraviti dal k vylévání nečistých vod a ji-
ných nepříjemností, pod pokutou dvou 
míšeňských“.  Roku 1651 je úředně zaká-
záno vyhánět krávy a jiný velký dobytek na 
ulice. Malému dobytku je ponechána 
volnost, ovšem mimo neděle a svátky. Zda 
tato nařízení byla dodržována, není zná-
mo. Co je na tom ovšem zajímavé, pokud si  
přečteme morový řád měst, dejme tomu 
z roku 1580, a srovnáme-li ho s vyhláškou 
ministerstva zdravotnictví z roku 2020 
v době covidu, tak tam najdeme velmi 
výrazné podobnosti. Celou tuto situaci 
v Libochovicích dokládají i místní jména 
ulic a jiných částí města. 

Kupříkladu na dnešním prostoru mezi 
ulicemi Růžovou (původně Kozí, poté 
Boženy Němcové a Zahradní) a obchod-
ním domem. Proč Kozí, neboť v místech 
před čp. 74 byl mnohem větší prostor, 
takové malé náměstíčko, protože místo 
dnešního obchodního domu, dřívější 
Jednoty, zde stával obecní špitál (ale to až 
v roce 1700), jehož čelní strana byla poně-

V roce 1680 jak v Libochovicích, tak i v 
celých Čechách řádil mor. Zemřelí však 
v matrice nejsou zaznamenáni, protože tam 
jen stojí: „Annus 1680 contagiosus secutus, 
non sunt inscripti, qui in domino, muniti 
tamen,obiverunt. Requisc.ant in pace.“ 
(Následoval nakažlivý rok 1680 a ti, kteří 

Před některými domy stály podle 
nařízení města kádě naplněné vodou pro 
případ požáru. Horší to však bylo s pitnou 
a užitkovou vodou. Zpočátku obyvatelé 
města nabírali vodu z řeky. Ovšem je třeba 
si uvědomit, že později vodovodní rozvo-
dy města využívaly až do 60. let minulého 
století také vodu z řeky. Jako pitná voda 
sloužily studně, ale podle záznamů z 30. let 
minulého století, kdy se začaly dělat roz-
bory, byla studniční voda po stránce jak 
biologické, tak i chemické v Libochovicích 
v podstatě nepitná. Později se tyto zprávy 
již na veřejnost, až do vybudování měst-
ského vodovodního řádu s pitnou vodou, 
nezveřejňovaly. Proč také děsit obyvatele 
města. Není divu, že nakažlivé choroby zde 
nacházely neobyčejně příznivé podmínky 
a šířily se s dnes už nevídanou rychlostí 
a zhoubností. Každá epidemie byla dříve 
vlastně nazývána morem.

kud dále od ulice. V tomto prostoru bývaly 
na jaře kozí trhy, kdy se prodávala převáž-
ně kůzlata, a to hlavně na Velikonoce k po-
rážce. Odtud tedy vznikl název „Kozí ulice“. 
Zástavba obecního dvora započala sice až 
někdy okolo roku 1800, ale stavebníci byli 
v podstatě chudí lidé, jednalo se o domeč-
ky většinou malé s chlívkem a do malého 
chlívku patřila pochopitelně koza. A tyto 
kozy již dříve z obecního dvora (oblast od 
dnešního Černého orla až po autobusové 
nádraží) se potulovaly i na náměstí, dokon-
ce včetně většího dobytka. Obrázek 1

Pokračování příště.                                           ČeTo

věna nemocnice, která měla 60 lůžek pro 
pacienty a 6 lékařů, denní ošetřovací taxa 
činila 1 K 24 hal. Nejvíce lidí umíralo na tu-
berkulózu a zánět plic, a to 24 ze sta. Zdra-
votně postižených lidí bylo v hejtmanství 
Roudnice na konci 19. století 0,29%. 
Okresní správa zavádí v roce 1903 úřad 
školního lékaře.

Další výrazná osobnost byl MUDr. 
Quido Mann (* 29. 9. 1887 v Budyni,  + 5. 9. 
1976). Později se rodina přestěhovala z Bu-
dyně do Libochovic, kde také začal chodit 
do školy. Celá léta a zvláště za okupace léčil 
libochovické děti zdarma, obětavý dětský 
lékař. Jeden čas byl vedoucí kojenecké 
kliniky na Karlově v Praze. Obrázek 3.  

Jedním z nejstarších záznamů je 
jméno lékaře, který zde působil: Jakub 
Löwy. Tento záznam je u jeho data úmrtí. 
„7. června 1862 zemřel městský lékař 
Jakub Löwy. Na jeho pohřbu byla velká 
účast izraelitů i křesťanů. Tento lékař byl 
pro svou lidumilnost v Libochovicích ve-
lice oblíben. Pěvecký spolek Libuše při 
pohřbu zpíval cestou na hřbitov žalmy. 
Celý pohřeb byl veden jak židovsky, tak 
křesťansky. Účast byla tak veliká, že si 
nikdo předtím nepamatoval na pohřbu 
větší počet lidí.“

Jednatelem spolku válečných vyslou-
žilců někdy okolo roku 1870 byl Václav 
Schäferna, povoláním lékař. Jeho dcera 
(nebo snacha) Václava Schäfernová zalo-
žila fond Václava Schäferny. O tomto fondu 
není nic moc známo, vyjma stavu jistiny 
v letech 1941 až 1946. Jistina byla na 
vkladní knížce číslo 18148. Tento fond 
vykazoval v roce 1949 částku 1 991 korun.

Jedna z výrazných osobností v Libo-

Další záznamy jsou tyto: V roce 1862 
byl zvolen prozatímní výbor Občanské 
záložny, do kterého byl  jmenován mimo 
jiné doktor Karel Wilt, lékař. Karel Wilt, 
narozen v Libochovicích?, zemřel  4. ledna 
roku 1873. Od roku 1863 byl lékařem v Li-
bochovicích. Stal se velice oblíbeným a pro 
činnost obce pak nepostradatelným. Byl 
předsedou Záložny, člen městského výbo-
ru a protektor zpěváckého spolku.

Rok 1877 - lékaři ve městě byli: Dr. 
Edmund Wilt, syn Karla Wilta, Dr. Emanuel 
Brill a Dr. Vilém Schäferna, lékárníkem pak 
p. Antonín Šrámek. Město v tomto roce 
zřídilo nemocnici o 8 postelích.

Velice těžko se z této doby dohledá-
vají jména lékařů či jiného zdravotního 
personálu. Povětšinou tito lidé, protože to 
byli lidé vzdělaní, byli členy různých 
institucí, dozorčích rad a tak podobně. 
Odtud pak lze získat jejich jména.

vicku 339 obětí, z toho 207 dětí.

Z místních zpráv, které většinou sesta-
vovali učitelé z vesnických škol, se uvádí, že 
v lékařském obvodu Libochovice,  bylo na 
jednoho lékaře 2825 osob a několik po-
rodních babiček. V Roudnici byla dosta-

chovicích, jak na pracovní, tak i politické, 
kulturní a společenské scéně, byla postava 
Dr. Reinharta (*1860? +15. 2. 1940). 
Obrázek 2. Ani on nebyl libochovickým 
rodákem. Pocházel z nedaleké Peruce, kde 
se narodil někdy mezi lety 1860 – 1865 
v domku, který dosud na Peruci existuje. 
Přestože jeho otec byl svým postavením 
na nižší společenské úrovni, byl vrchním 
panským ovčákem, tak jeho děti svým 
vrozeným talentem a zřejmě za finanční 
pomoci majitelů panství šlechtického 
rodu Thunů, dosáhly zřetelných úspěchů. 
Jeho bratr získal titul doktora práv a svou 
kariéru zakončil jako generál rakousko-
uherské armády. Jeho sestry se dobře 
provdaly do Slaného (Fričová, Faitová) a on 
sám po studiu na gymnáziu ve Slaném 
promoval na KU v Praze, kde získal titul 
doktora medicíny. Po svatbě s Aloisií Ber-
náškovou, která pocházela ze statku v Lu-
níkově na Slánsku, se usazuje v Libocho-
vicích, kde získává svoji lékařskou praxi 
a obvod. Za pomoci věna nevěsty přesta-
věl od základů dům na náměstí (čp. 24) 
a ozdobil ho bohatou štukovou výzdobou, 
která je dodnes částečně zachována, včet-
ně ozdobně stylizovaného RV nad hlavním 
průčelím. V domě byla v přízemí čekárna 
s ordinací a v patře byt pro jeho rodinu. Na 
dvoře bylo hospodářské zázemí (konírna, 
kolna na kočáry, saně, seník aj.), bez které-
ho se takto významná osoba ve své době 
neobešla. Do rozvoje automobilismu za-
městnává svého kočího, poté jezdí za pa-
cienty nájemním autem pana Berana, 
který vlastnil v Libochovicích autodo-
pravu. Tento vzdělaný a inteligentní člověk 
díky své úspěšné lékařské praxi a umění 
jednat s lidmi zahájil v Libochovicích do-
slova raketový start na politické scéně. 
(Bližší životopis v LN). 29. srpna 1914 bylo 
v Libochovicích ustanoveno „válečné ko-
mité“ a Dr. Reinhart se stává členem vý-
boru. Po vypuknutí války je zřízen v místní 
sokolovně lazaret a Dr. Reinhart je jmeno-
ván vedoucím lékařem a za pomoci dvou 
ošetřovatelek se věnuje raněným. 18. dub-
na 1916 odchází jako lékař dobrovolně na 
frontu. Mimo svůj obvod pracoval také 
jako okrskový drážní lékař. 

MUDr. Václav Reinhart si plně zasloužil 
čestné občanství města a výsledky jeho 
práce jsou dodnes v Libochovicích vidět. 
Zemřel 15. 2. 1940 a je pochován na zdej-
ším hřbitově v rodinném hrobě.

Obr. 2 - MUDr. Václav Reinhart

Obr. 3 - MUDr. Quido MannObr. 1

LIBOCHOVICKÉ NOVINY srpen 2025 srpen 2025 LIBOCHOVICKÉ NOVINY

Tento drobný příběh má hodnotu 
v potvrzení výskytu vzácného druhu v ak-
tuální době. Je také příležitostí k bližšímu 
seznámení s jeho zřídka popisovanou eto-
logií, tedy chováním v přírodě. 

To by jistě nebyla zpráva použitelná 
do novin, kdyby nešlo o úžasně krásné 
stvoření s dosud jedinou známou krajovou 
lokalitou. Pavoučka skákavku rudopásou 
(Philaeus chrysops) jistě budou, alespoň na 
makrofotografiích, obdivovat i ti, kdo se 
pavouků obávají. Ve skutečnosti má tělo 
jen asi 8 mm dlouhé, a přitom je největším 
druhem z celého svého příbuzenstva žijící-
ho u nás, 72 druhů čeledi skákavkovitých. 

Vše ovšem začalo na nečekaném mís-
tě daleko od Libochovic, v zahradnické 
firmě „Diké“ u Příšovic na Turnovsku. Jed-
nou jsem si tam povšiml rudě zdobeného 
samečka této skákavky, sedícího na popí-

Skákavka rudopásá opravdu
žije v Českém středohoří

Libochovice a zdravotní 
péče - část 1.
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nesmí vylévat nečistoty a vodu z oken tam, 
kde lidé chodí. Zároveň bylo ustanoveno, 
aby „jeden každý soused troubu sobě 
připraviti dal k vylévání nečistých vod a ji-
ných nepříjemností, pod pokutou dvou 
míšeňských“.  Roku 1651 je úředně zaká-
záno vyhánět krávy a jiný velký dobytek na 
ulice. Malému dobytku je ponechána 
volnost, ovšem mimo neděle a svátky. Zda 
tato nařízení byla dodržována, není zná-
mo. Co je na tom ovšem zajímavé, pokud si  
přečteme morový řád měst, dejme tomu 
z roku 1580, a srovnáme-li ho s vyhláškou 
ministerstva zdravotnictví z roku 2020 
v době covidu, tak tam najdeme velmi 
výrazné podobnosti. Celou tuto situaci 
v Libochovicích dokládají i místní jména 
ulic a jiných částí města. 

Kupříkladu na dnešním prostoru mezi 
ulicemi Růžovou (původně Kozí, poté 
Boženy Němcové a Zahradní) a obchod-
ním domem. Proč Kozí, neboť v místech 
před čp. 74 byl mnohem větší prostor, 
takové malé náměstíčko, protože místo 
dnešního obchodního domu, dřívější 
Jednoty, zde stával obecní špitál (ale to až 
v roce 1700), jehož čelní strana byla poně-

V roce 1680 jak v Libochovicích, tak i v 
celých Čechách řádil mor. Zemřelí však 
v matrice nejsou zaznamenáni, protože tam 
jen stojí: „Annus 1680 contagiosus secutus, 
non sunt inscripti, qui in domino, muniti 
tamen,obiverunt. Requisc.ant in pace.“ 
(Následoval nakažlivý rok 1680 a ti, kteří 

Před některými domy stály podle 
nařízení města kádě naplněné vodou pro 
případ požáru. Horší to však bylo s pitnou 
a užitkovou vodou. Zpočátku obyvatelé 
města nabírali vodu z řeky. Ovšem je třeba 
si uvědomit, že později vodovodní rozvo-
dy města využívaly až do 60. let minulého 
století také vodu z řeky. Jako pitná voda 
sloužily studně, ale podle záznamů z 30. let 
minulého století, kdy se začaly dělat roz-
bory, byla studniční voda po stránce jak 
biologické, tak i chemické v Libochovicích 
v podstatě nepitná. Později se tyto zprávy 
již na veřejnost, až do vybudování měst-
ského vodovodního řádu s pitnou vodou, 
nezveřejňovaly. Proč také děsit obyvatele 
města. Není divu, že nakažlivé choroby zde 
nacházely neobyčejně příznivé podmínky 
a šířily se s dnes už nevídanou rychlostí 
a zhoubností. Každá epidemie byla dříve 
vlastně nazývána morem.

kud dále od ulice. V tomto prostoru bývaly 
na jaře kozí trhy, kdy se prodávala převáž-
ně kůzlata, a to hlavně na Velikonoce k po-
rážce. Odtud tedy vznikl název „Kozí ulice“. 
Zástavba obecního dvora započala sice až 
někdy okolo roku 1800, ale stavebníci byli 
v podstatě chudí lidé, jednalo se o domeč-
ky většinou malé s chlívkem a do malého 
chlívku patřila pochopitelně koza. A tyto 
kozy již dříve z obecního dvora (oblast od 
dnešního Černého orla až po autobusové 
nádraží) se potulovaly i na náměstí, dokon-
ce včetně většího dobytka. Obrázek 1

Pokračování příště.                                           ČeTo

věna nemocnice, která měla 60 lůžek pro 
pacienty a 6 lékařů, denní ošetřovací taxa 
činila 1 K 24 hal. Nejvíce lidí umíralo na tu-
berkulózu a zánět plic, a to 24 ze sta. Zdra-
votně postižených lidí bylo v hejtmanství 
Roudnice na konci 19. století 0,29%. 
Okresní správa zavádí v roce 1903 úřad 
školního lékaře.

Další výrazná osobnost byl MUDr. 
Quido Mann (* 29. 9. 1887 v Budyni,  + 5. 9. 
1976). Později se rodina přestěhovala z Bu-
dyně do Libochovic, kde také začal chodit 
do školy. Celá léta a zvláště za okupace léčil 
libochovické děti zdarma, obětavý dětský 
lékař. Jeden čas byl vedoucí kojenecké 
kliniky na Karlově v Praze. Obrázek 3.  

Jedním z nejstarších záznamů je 
jméno lékaře, který zde působil: Jakub 
Löwy. Tento záznam je u jeho data úmrtí. 
„7. června 1862 zemřel městský lékař 
Jakub Löwy. Na jeho pohřbu byla velká 
účast izraelitů i křesťanů. Tento lékař byl 
pro svou lidumilnost v Libochovicích ve-
lice oblíben. Pěvecký spolek Libuše při 
pohřbu zpíval cestou na hřbitov žalmy. 
Celý pohřeb byl veden jak židovsky, tak 
křesťansky. Účast byla tak veliká, že si 
nikdo předtím nepamatoval na pohřbu 
větší počet lidí.“

Jednatelem spolku válečných vyslou-
žilců někdy okolo roku 1870 byl Václav 
Schäferna, povoláním lékař. Jeho dcera 
(nebo snacha) Václava Schäfernová zalo-
žila fond Václava Schäferny. O tomto fondu 
není nic moc známo, vyjma stavu jistiny 
v letech 1941 až 1946. Jistina byla na 
vkladní knížce číslo 18148. Tento fond 
vykazoval v roce 1949 částku 1 991 korun.

Jedna z výrazných osobností v Libo-

Další záznamy jsou tyto: V roce 1862 
byl zvolen prozatímní výbor Občanské 
záložny, do kterého byl  jmenován mimo 
jiné doktor Karel Wilt, lékař. Karel Wilt, 
narozen v Libochovicích?, zemřel  4. ledna 
roku 1873. Od roku 1863 byl lékařem v Li-
bochovicích. Stal se velice oblíbeným a pro 
činnost obce pak nepostradatelným. Byl 
předsedou Záložny, člen městského výbo-
ru a protektor zpěváckého spolku.

Rok 1877 - lékaři ve městě byli: Dr. 
Edmund Wilt, syn Karla Wilta, Dr. Emanuel 
Brill a Dr. Vilém Schäferna, lékárníkem pak 
p. Antonín Šrámek. Město v tomto roce 
zřídilo nemocnici o 8 postelích.

Velice těžko se z této doby dohledá-
vají jména lékařů či jiného zdravotního 
personálu. Povětšinou tito lidé, protože to 
byli lidé vzdělaní, byli členy různých 
institucí, dozorčích rad a tak podobně. 
Odtud pak lze získat jejich jména.

vicku 339 obětí, z toho 207 dětí.

Z místních zpráv, které většinou sesta-
vovali učitelé z vesnických škol, se uvádí, že 
v lékařském obvodu Libochovice,  bylo na 
jednoho lékaře 2825 osob a několik po-
rodních babiček. V Roudnici byla dosta-

chovicích, jak na pracovní, tak i politické, 
kulturní a společenské scéně, byla postava 
Dr. Reinharta (*1860? +15. 2. 1940). 
Obrázek 2. Ani on nebyl libochovickým 
rodákem. Pocházel z nedaleké Peruce, kde 
se narodil někdy mezi lety 1860 – 1865 
v domku, který dosud na Peruci existuje. 
Přestože jeho otec byl svým postavením 
na nižší společenské úrovni, byl vrchním 
panským ovčákem, tak jeho děti svým 
vrozeným talentem a zřejmě za finanční 
pomoci majitelů panství šlechtického 
rodu Thunů, dosáhly zřetelných úspěchů. 
Jeho bratr získal titul doktora práv a svou 
kariéru zakončil jako generál rakousko-
uherské armády. Jeho sestry se dobře 
provdaly do Slaného (Fričová, Faitová) a on 
sám po studiu na gymnáziu ve Slaném 
promoval na KU v Praze, kde získal titul 
doktora medicíny. Po svatbě s Aloisií Ber-
náškovou, která pocházela ze statku v Lu-
níkově na Slánsku, se usazuje v Libocho-
vicích, kde získává svoji lékařskou praxi 
a obvod. Za pomoci věna nevěsty přesta-
věl od základů dům na náměstí (čp. 24) 
a ozdobil ho bohatou štukovou výzdobou, 
která je dodnes částečně zachována, včet-
ně ozdobně stylizovaného RV nad hlavním 
průčelím. V domě byla v přízemí čekárna 
s ordinací a v patře byt pro jeho rodinu. Na 
dvoře bylo hospodářské zázemí (konírna, 
kolna na kočáry, saně, seník aj.), bez které-
ho se takto významná osoba ve své době 
neobešla. Do rozvoje automobilismu za-
městnává svého kočího, poté jezdí za pa-
cienty nájemním autem pana Berana, 
který vlastnil v Libochovicích autodo-
pravu. Tento vzdělaný a inteligentní člověk 
díky své úspěšné lékařské praxi a umění 
jednat s lidmi zahájil v Libochovicích do-
slova raketový start na politické scéně. 
(Bližší životopis v LN). 29. srpna 1914 bylo 
v Libochovicích ustanoveno „válečné ko-
mité“ a Dr. Reinhart se stává členem vý-
boru. Po vypuknutí války je zřízen v místní 
sokolovně lazaret a Dr. Reinhart je jmeno-
ván vedoucím lékařem a za pomoci dvou 
ošetřovatelek se věnuje raněným. 18. dub-
na 1916 odchází jako lékař dobrovolně na 
frontu. Mimo svůj obvod pracoval také 
jako okrskový drážní lékař. 

MUDr. Václav Reinhart si plně zasloužil 
čestné občanství města a výsledky jeho 
práce jsou dodnes v Libochovicích vidět. 
Zemřel 15. 2. 1940 a je pochován na zdej-
ším hřbitově v rodinném hrobě.

Obr. 2 - MUDr. Václav Reinhart

Obr. 3 - MUDr. Quido MannObr. 1
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Tento drobný příběh má hodnotu 
v potvrzení výskytu vzácného druhu v ak-
tuální době. Je také příležitostí k bližšímu 
seznámení s jeho zřídka popisovanou eto-
logií, tedy chováním v přírodě. 

To by jistě nebyla zpráva použitelná 
do novin, kdyby nešlo o úžasně krásné 
stvoření s dosud jedinou známou krajovou 
lokalitou. Pavoučka skákavku rudopásou 
(Philaeus chrysops) jistě budou, alespoň na 
makrofotografiích, obdivovat i ti, kdo se 
pavouků obávají. Ve skutečnosti má tělo 
jen asi 8 mm dlouhé, a přitom je největším 
druhem z celého svého příbuzenstva žijící-
ho u nás, 72 druhů čeledi skákavkovitých. 

Vše ovšem začalo na nečekaném mís-
tě daleko od Libochovic, v zahradnické 
firmě „Diké“ u Příšovic na Turnovsku. Jed-
nou jsem si tam povšiml rudě zdobeného 
samečka této skákavky, sedícího na popí-

Skákavka rudopásá opravdu
žije v Českém středohoří

Libochovice a zdravotní 
péče - část 1.
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navé růži, podle etikety dovezené z Itálie. 
Po návratu jsem začal hledat v knize 
„Pavouci české republiky“, co to bylo za 
exoticky vypadajícího pavouka. Dočetl 
jsem se, že jde o teplomilný druh z Evropy 
a Asie. Tím bylo zřejmé, že v nijak zvláště 
teplé lokalitě u Turnova může být tato 
skákavka jedině zavlečená. Poblíže zmí-
něné růže ostatně byly ještě i drátěné 
kontejnery s různými kameny nabízenými 
jako dekorační materiál, některými i z jiho-
evropských lomů. S nimi asi ta skákavka 
byla dovezena. 

U nás by tomuto druhu měly vyhovo-
vat jedině oblasti s velmi teplomilnou 
vegetací. V Českém středohoří je známo 
jen jediné místo výskytu, na Oblíku u Loun. 
Celková pavoučí fauna tohoto kopce byla 
předmětem vědeckého článku z roku 
2010. Tam jsem se dopátral přesnějšího 
údaje, že skákavka rudopásá se nedá najít 
v celé tamní skalní stepi, ale jen v omeze-
ném okrsku, pouze v dolní části nejtep-
lejšího jihozápadního úbočí Oblíku. Tako-
vá je to vzácnost!

Skákavky neloví do pavučin, ale svou 
kořist, tedy podle výzkumů většinou mou-
chy, přepadají skokem. Různé druhy se 
neodrážejí stejným způsobem. Skákavka 
rudopásá patří k těm, které se odrážejí 
současně dvěma páry zadních nohou. Při 
vyplašení může skočit až 40 cm daleko. Při 
lovu však neskáče tak daleko. Zaměří svou 
kořist, plíživě se k ní přiblíží až na vzdále-
nost asi 15 mm, a až potom ji přepadne 
zvláštním skokem. Nejprve na kámen při-
lepí zadečkem vlákno. Pak vyskočí směrem 
šikmo nahoru, ale let po balistické křivce 
vzápětí zbrzdí pomocí vlákna. Tím se tělo 
skloní a kořist může být sražena předníma 
nohama a uchopena do klepítek.

Bylo jistě naivní očekávat, že když se 
na toto místo možného výskytu vypravím, 
skákavka tam na mne bude čekat. Dne 21. 
června 2024, v den exkurze, bylo slibné 
slunečné počasí a v 11 hodin bylo ve stínu 
naměřeno 28°C. Posadil jsem se s fotoapa-
rátem v ruce, celkem bez iluzí, „na číhanou“ 
na jeden skalní výchoz. Vzdoroval jsem 
žáru na výsluní a připadal jsem si jako tichý 
blázen. Nicméně, netrvalo to snad ani 5 
minut, a za hranou blízkého kamene se 
objevily chlupaté přední nohy a předek 
pavouka se dvěma velkýma a dvěma 
menšíma očima (ostatní 4 drobnější oči 
vedlejší má skákavka po stranách a vzadu 
na hlavohrudi). Pak se vynořil celý sameček 
skákavky rudopásé, přeběhl čile po kame-
ni, poskočil a zase zmizel někde pod ním. 
Bál jsem se přiblížit, a tak i přes využití ma-
kroobjektivu s dlouhou ohniskovou vzdá-
leností byl objekt zájmu na záběru velmi 
malý. Pak jsem ale poznal, že tento same-
ček má své teritorium, velké ani ne metr 
čtvereční, a to při pátrání po kořisti obíhá 
a kontroluje. A tak se vrací na stejné místo. 
Stačilo přiblížit se a zase čekat v příhod-
nější pozici. Skákavky prý vidí velmi dobře 
a ostře, ale jen na vzdálenost 25 cm. Díky 
tomu se potom zdařily i lepší záběry z větší 
blízkosti. 

Samičky skákavky rudopásé jsou stej-
ně velké jako samečci, jen o něco zavali-
tější, a nemají rudé pruhy. Ani nedospělí 
samečci ještě nemají žádné rudé zbarvení. 
Na Oblíku jsem toho dne pozoroval cel-
kem tři barevné samečky, rozpoznatelné 
podle poněkud rozdílného odstínu červe-
ných pruhů. A tak to, co tvrdím v nadpisu, 
je pravda. Tento neuvěřitelně malebný 
droboučký a životním způsobem zajímavý 
pavouk z turisticky až příliš frekventova-
ného kopce nevymizel. Pravděpodobnost 
setkání s ním však je, jakkoli mně toho dne 
přálo štěstí, pramalá.

text a foto RNDr. Miloslav Studnička, CSc.

Nová sestava vydává singl „Magnety“ 
a album Sever (2025), které vzniklo novým 
způsobem. „Tohle cédéčko vznikalo přímo 
ve studiu, kam jsme přišli a skoro nic ne-
bylo připraveného, ani muzika, ani texty“, 
vysvětluje Majkl a pokračuje: „Pepa byl tak 
vyčerpaný, že při tom normálně usnul.“ 
„Ale něco přece jenom připravené bylo,“ 
doplňuje Karel, „třeba ,Sever', nějaké zá-
klady přece jenom byly a moje sóla taky.“ 
Ať už to bylo jakkoliv, album Sever je 
skvělým dokladem toho, jak velký kus 
cesty kapela za dobu své existence vy-
konala. Písně jako „Hatori“, „Sever“ nebo 
„Utajená“ patří k tomu nejlepšímu, co 
z pera autorů Trilobitu vzešlo. 31. května 
2025 kapela vystoupila na slavnostech 
pořádaných při příležitosti 850 let založení 
Radovesic na místním fotbalovém hřišti, 
kde proběhla generálka křtu nového alba 
(kde jsem si měl tu čest také zahrát). 
Oficiálně pak bylo slavnostně pokřtěno 12. 

Sever

a Luboš, a roku 2020 vzniká nové album 
Symbol krásy. Roku 2022 přišel na Bohou-
šovo doporučení do kapely nový kytarista 
Aleš „Vany“ Náprstek, který se však v partě 
dlouho neohřál, skončil již následující rok. 
V té době přicházejí do kapely dva noví 
členové, kytarista Stefan „Steve“ Řehák 
a klávesista Pepa Hájek, který dříve působil 
jako dvorní fotograf. Roku 2022 vzniká 
album Tahle zem. Na konci této éry odchá-
zí Steve a za nastupuje za něj nová posila, 
kytarista Karel Líbal (dříve NaPůl šťávy), 
a zanedlouho nato odchází Bohouš.
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Skalní step v místě výskytu skákavek
rudopásých

Čtyři přední oči vidí velmi dobře a ostře,
ale jen na vzdálenost 25 cm

Sameček skákavky rudopásé, Oblík 21. 6. 
2024, stačilo přiblížit se a čekat v příhod-
nější pozici

Třebaže je České středohoří, a tedy 
i Libochovice, na fosilní živočichy z období 
paleozoika poměrně skoupé, přece je tu 
jeden Trilobit, který naše krásné město na 
Ohři řádně proslavil. A vy už jistě tušíte, že 
to není trilobit ledajaký, ale nesmírně tvrdý 
a houževnatý – zkrátka Trilobit Rock!

Jak to všechno vlastně začalo?
Psal se rok 2002 a na úsvitu dějin této 

věhlasné rockové skupiny stálo trio ve 
složení Bohouš David (kytara, zpěv), Luboš 
Píbl (baskytara) a Michal Pytlík (bicí). Za 
všechno vlastně může Bohouš, který dal 
založení kapely impuls a na němž stála 

Člověk

veškerá hudební i textová tvorba. Zane-
dlouho se kolem kapely vynořila další 
významná osobnost, zpěvák Michal 
„Majkl“ Kuna, a ještě koncem téhož roku se 
stal jejím frontmanem. Na dotaz, jak to 
tehdy chodilo, Majkl vzpomíná: „Tak pře-
devším jsme docela chlastali, tady na Řípu 
a tak. To byl ještě naživu basák Luboš, to byl 
ohromnej srdcař. To jsme takhle jeli někam 
hrát, na Peruc nebo tam někam, a Luboš 
chodil vždycky na polívku ke Králíkům (tj. 
Hospoda u Králíčků), a když jsme ho kolem 
jedenáctý vyzvedávali, tak už měl v sobě 
šestnáct piv. Luboš vždycky říkal: „Hele, 
když se naučíš hrát vožralej, tak pak už to 
střízlivej dáváš sám!'“ Zvukařem se tehdy 
stal Petr Kavina, nehrající člen skupiny.

Roku 2019 došlo ke dvěma význam-
ným událostem. Tou první bylo natočení 
a vydání EP Trilobit-Rock (2019) s pěti no-
vými písněmi a tou druhou příchod bas-
kytaristky Věrky Davidové-Zaňkové. Ta 
vnesla do kapely vítaný ženský element, 

Po dvou letech hraní a zkoušení přišlo 
na svět první album, lakonicky nazvané 
Člověk (2004) podle ústřední písně. A znal-
ci skupiny vědí, že dokonce ve dvou ver-
zích. Ta první, sběratelská rarita, byla vlast-
ně podomácku nahrané demo obsahující 
některé písně v jiných aranžích, rytmech 
a tóninách, zatímco druhá, oficiální, vyšla 
oficiálně vlastním nákladem, tak jako 
i všechna následující alba. Nahrávalo se 
v domácím studiu u kamaráda Ládi Zaňky 
v Bohušáku (tj. v Bohušovicích), ale žádné 
veselé historky z nahrávání, které se tehdy 
uskutečnilo pod taktovkou jeho bratra, se 
netradují. Naopak, všichni byli tehdy zkla-
máni jeho zvukovou kvalitou.

„Dva roky se zkoušelo a víkend se na-
hrávalo,“ doplňuje Majkl, „do jednotlivých 
stop, ale v podstatě naživo.“ Cédéčko se 
šířilo jen mezi známými, do dobrodružství 
s distribučními kanály se kapele pouštět 
nechtělo. Management si kapela obstará-
vala sama. „Koncerty jsme si zařizovali 
sami,“ říká Majkl, „a když jsem pak někde 
hráli, pak nám pořadatelé občas dohodili 
další kšefty.“

Roku 2006, během zkoušení v kultur-
ním domě v Klapém u Petra Němečka, 
došlo k výměně postu za bicími, a novým 
bubeníkem se stal Petr Zápotočný, který 
s Trilobitem setrval další dva roky. Roku 
2017 nastoupil nový bubeník Luboš Pou-
pa. Kapela hrála, kde se dalo, a čas plynul 
dál…

Trilobit-Rock

Trilobit-Rock také produkuje hudební 
videoklipy, které se většinou váží na singly 
s novinkami nahrávanými na Spotify nebo 
na Supraphonu, nejsou však vydávány na 
samostatných nosičích. Nové písně se pak 
průběžně zařazují do koncertního reper-
toáru spolu s tím nejlepším z minula, a po-
malu se připravuje nové album. Koncem 
tohoto období nahrazuje Věru nový bas-
kytarista, Jeremiáš „Jeremy“ Todt. Všechny 
videoklipy vytváří kapela ve vlastní režii. 
„Je to klip od klipu,“ vysvětluje Jeremy, 
„teďka asi nejvíc klipů dělám já a já vět-
šinou už mám připravený nějaký scénář. 
Mám nějakou vizi, jak to má vypadat, a pak 
si vytipujeme nějaká místa, kde to budeme 
natáčet, a jede se.“

Symbol krásy a Tahle zem

hrála perfektně (na pětistrunnou basu), její 
působení však trvalo pouze necelé dva 
roky. Tou dobou se Majkl stal nakrátko 
zpívajícím bubeníkem, a to opravdu jiného 
ražení než Víťa Vávra.

Změnila se i technika nahrávání. Jed-
notlivé stopy se nahrávaly do kliku a nad 
celým procesem poprvé stál skutečný 
producent a zvukař v jedné osobě, Leoš 
Holan (mj. kytarista kapely Škwor). Mana-
gement zůstává výhradně v rukou kapely 
a spočívá na Majklových bedrech. „Když na 
to přijde,“ povzdechl si Majkl, „tak na jed-
nom koncertu dělám dvě stě hodin, pak 
čtyři hodiny trávím v dodávce a jednu 
hodinu hraju.“

V období 2019-2022 hraje Trilobit-
Rock v sestavě Jeremy, Michal, Bohouš 

Tónobraní pod
Hanžbůrkem – díl I.
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navé růži, podle etikety dovezené z Itálie. 
Po návratu jsem začal hledat v knize 
„Pavouci české republiky“, co to bylo za 
exoticky vypadajícího pavouka. Dočetl 
jsem se, že jde o teplomilný druh z Evropy 
a Asie. Tím bylo zřejmé, že v nijak zvláště 
teplé lokalitě u Turnova může být tato 
skákavka jedině zavlečená. Poblíže zmí-
něné růže ostatně byly ještě i drátěné 
kontejnery s různými kameny nabízenými 
jako dekorační materiál, některými i z jiho-
evropských lomů. S nimi asi ta skákavka 
byla dovezena. 

U nás by tomuto druhu měly vyhovo-
vat jedině oblasti s velmi teplomilnou 
vegetací. V Českém středohoří je známo 
jen jediné místo výskytu, na Oblíku u Loun. 
Celková pavoučí fauna tohoto kopce byla 
předmětem vědeckého článku z roku 
2010. Tam jsem se dopátral přesnějšího 
údaje, že skákavka rudopásá se nedá najít 
v celé tamní skalní stepi, ale jen v omeze-
ném okrsku, pouze v dolní části nejtep-
lejšího jihozápadního úbočí Oblíku. Tako-
vá je to vzácnost!

Skákavky neloví do pavučin, ale svou 
kořist, tedy podle výzkumů většinou mou-
chy, přepadají skokem. Různé druhy se 
neodrážejí stejným způsobem. Skákavka 
rudopásá patří k těm, které se odrážejí 
současně dvěma páry zadních nohou. Při 
vyplašení může skočit až 40 cm daleko. Při 
lovu však neskáče tak daleko. Zaměří svou 
kořist, plíživě se k ní přiblíží až na vzdále-
nost asi 15 mm, a až potom ji přepadne 
zvláštním skokem. Nejprve na kámen při-
lepí zadečkem vlákno. Pak vyskočí směrem 
šikmo nahoru, ale let po balistické křivce 
vzápětí zbrzdí pomocí vlákna. Tím se tělo 
skloní a kořist může být sražena předníma 
nohama a uchopena do klepítek.

Bylo jistě naivní očekávat, že když se 
na toto místo možného výskytu vypravím, 
skákavka tam na mne bude čekat. Dne 21. 
června 2024, v den exkurze, bylo slibné 
slunečné počasí a v 11 hodin bylo ve stínu 
naměřeno 28°C. Posadil jsem se s fotoapa-
rátem v ruce, celkem bez iluzí, „na číhanou“ 
na jeden skalní výchoz. Vzdoroval jsem 
žáru na výsluní a připadal jsem si jako tichý 
blázen. Nicméně, netrvalo to snad ani 5 
minut, a za hranou blízkého kamene se 
objevily chlupaté přední nohy a předek 
pavouka se dvěma velkýma a dvěma 
menšíma očima (ostatní 4 drobnější oči 
vedlejší má skákavka po stranách a vzadu 
na hlavohrudi). Pak se vynořil celý sameček 
skákavky rudopásé, přeběhl čile po kame-
ni, poskočil a zase zmizel někde pod ním. 
Bál jsem se přiblížit, a tak i přes využití ma-
kroobjektivu s dlouhou ohniskovou vzdá-
leností byl objekt zájmu na záběru velmi 
malý. Pak jsem ale poznal, že tento same-
ček má své teritorium, velké ani ne metr 
čtvereční, a to při pátrání po kořisti obíhá 
a kontroluje. A tak se vrací na stejné místo. 
Stačilo přiblížit se a zase čekat v příhod-
nější pozici. Skákavky prý vidí velmi dobře 
a ostře, ale jen na vzdálenost 25 cm. Díky 
tomu se potom zdařily i lepší záběry z větší 
blízkosti. 

Samičky skákavky rudopásé jsou stej-
ně velké jako samečci, jen o něco zavali-
tější, a nemají rudé pruhy. Ani nedospělí 
samečci ještě nemají žádné rudé zbarvení. 
Na Oblíku jsem toho dne pozoroval cel-
kem tři barevné samečky, rozpoznatelné 
podle poněkud rozdílného odstínu červe-
ných pruhů. A tak to, co tvrdím v nadpisu, 
je pravda. Tento neuvěřitelně malebný 
droboučký a životním způsobem zajímavý 
pavouk z turisticky až příliš frekventova-
ného kopce nevymizel. Pravděpodobnost 
setkání s ním však je, jakkoli mně toho dne 
přálo štěstí, pramalá.

text a foto RNDr. Miloslav Studnička, CSc.

Nová sestava vydává singl „Magnety“ 
a album Sever (2025), které vzniklo novým 
způsobem. „Tohle cédéčko vznikalo přímo 
ve studiu, kam jsme přišli a skoro nic ne-
bylo připraveného, ani muzika, ani texty“, 
vysvětluje Majkl a pokračuje: „Pepa byl tak 
vyčerpaný, že při tom normálně usnul.“ 
„Ale něco přece jenom připravené bylo,“ 
doplňuje Karel, „třeba ,Sever', nějaké zá-
klady přece jenom byly a moje sóla taky.“ 
Ať už to bylo jakkoliv, album Sever je 
skvělým dokladem toho, jak velký kus 
cesty kapela za dobu své existence vy-
konala. Písně jako „Hatori“, „Sever“ nebo 
„Utajená“ patří k tomu nejlepšímu, co 
z pera autorů Trilobitu vzešlo. 31. května 
2025 kapela vystoupila na slavnostech 
pořádaných při příležitosti 850 let založení 
Radovesic na místním fotbalovém hřišti, 
kde proběhla generálka křtu nového alba 
(kde jsem si měl tu čest také zahrát). 
Oficiálně pak bylo slavnostně pokřtěno 12. 

Sever

a Luboš, a roku 2020 vzniká nové album 
Symbol krásy. Roku 2022 přišel na Bohou-
šovo doporučení do kapely nový kytarista 
Aleš „Vany“ Náprstek, který se však v partě 
dlouho neohřál, skončil již následující rok. 
V té době přicházejí do kapely dva noví 
členové, kytarista Stefan „Steve“ Řehák 
a klávesista Pepa Hájek, který dříve působil 
jako dvorní fotograf. Roku 2022 vzniká 
album Tahle zem. Na konci této éry odchá-
zí Steve a za nastupuje za něj nová posila, 
kytarista Karel Líbal (dříve NaPůl šťávy), 
a zanedlouho nato odchází Bohouš.
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Skalní step v místě výskytu skákavek
rudopásých

Čtyři přední oči vidí velmi dobře a ostře,
ale jen na vzdálenost 25 cm

Sameček skákavky rudopásé, Oblík 21. 6. 
2024, stačilo přiblížit se a čekat v příhod-
nější pozici

Třebaže je České středohoří, a tedy 
i Libochovice, na fosilní živočichy z období 
paleozoika poměrně skoupé, přece je tu 
jeden Trilobit, který naše krásné město na 
Ohři řádně proslavil. A vy už jistě tušíte, že 
to není trilobit ledajaký, ale nesmírně tvrdý 
a houževnatý – zkrátka Trilobit Rock!

Jak to všechno vlastně začalo?
Psal se rok 2002 a na úsvitu dějin této 

věhlasné rockové skupiny stálo trio ve 
složení Bohouš David (kytara, zpěv), Luboš 
Píbl (baskytara) a Michal Pytlík (bicí). Za 
všechno vlastně může Bohouš, který dal 
založení kapely impuls a na němž stála 

Člověk

veškerá hudební i textová tvorba. Zane-
dlouho se kolem kapely vynořila další 
významná osobnost, zpěvák Michal 
„Majkl“ Kuna, a ještě koncem téhož roku se 
stal jejím frontmanem. Na dotaz, jak to 
tehdy chodilo, Majkl vzpomíná: „Tak pře-
devším jsme docela chlastali, tady na Řípu 
a tak. To byl ještě naživu basák Luboš, to byl 
ohromnej srdcař. To jsme takhle jeli někam 
hrát, na Peruc nebo tam někam, a Luboš 
chodil vždycky na polívku ke Králíkům (tj. 
Hospoda u Králíčků), a když jsme ho kolem 
jedenáctý vyzvedávali, tak už měl v sobě 
šestnáct piv. Luboš vždycky říkal: „Hele, 
když se naučíš hrát vožralej, tak pak už to 
střízlivej dáváš sám!'“ Zvukařem se tehdy 
stal Petr Kavina, nehrající člen skupiny.

Roku 2019 došlo ke dvěma význam-
ným událostem. Tou první bylo natočení 
a vydání EP Trilobit-Rock (2019) s pěti no-
vými písněmi a tou druhou příchod bas-
kytaristky Věrky Davidové-Zaňkové. Ta 
vnesla do kapely vítaný ženský element, 

Po dvou letech hraní a zkoušení přišlo 
na svět první album, lakonicky nazvané 
Člověk (2004) podle ústřední písně. A znal-
ci skupiny vědí, že dokonce ve dvou ver-
zích. Ta první, sběratelská rarita, byla vlast-
ně podomácku nahrané demo obsahující 
některé písně v jiných aranžích, rytmech 
a tóninách, zatímco druhá, oficiální, vyšla 
oficiálně vlastním nákladem, tak jako 
i všechna následující alba. Nahrávalo se 
v domácím studiu u kamaráda Ládi Zaňky 
v Bohušáku (tj. v Bohušovicích), ale žádné 
veselé historky z nahrávání, které se tehdy 
uskutečnilo pod taktovkou jeho bratra, se 
netradují. Naopak, všichni byli tehdy zkla-
máni jeho zvukovou kvalitou.

„Dva roky se zkoušelo a víkend se na-
hrávalo,“ doplňuje Majkl, „do jednotlivých 
stop, ale v podstatě naživo.“ Cédéčko se 
šířilo jen mezi známými, do dobrodružství 
s distribučními kanály se kapele pouštět 
nechtělo. Management si kapela obstará-
vala sama. „Koncerty jsme si zařizovali 
sami,“ říká Majkl, „a když jsem pak někde 
hráli, pak nám pořadatelé občas dohodili 
další kšefty.“

Roku 2006, během zkoušení v kultur-
ním domě v Klapém u Petra Němečka, 
došlo k výměně postu za bicími, a novým 
bubeníkem se stal Petr Zápotočný, který 
s Trilobitem setrval další dva roky. Roku 
2017 nastoupil nový bubeník Luboš Pou-
pa. Kapela hrála, kde se dalo, a čas plynul 
dál…

Trilobit-Rock

Trilobit-Rock také produkuje hudební 
videoklipy, které se většinou váží na singly 
s novinkami nahrávanými na Spotify nebo 
na Supraphonu, nejsou však vydávány na 
samostatných nosičích. Nové písně se pak 
průběžně zařazují do koncertního reper-
toáru spolu s tím nejlepším z minula, a po-
malu se připravuje nové album. Koncem 
tohoto období nahrazuje Věru nový bas-
kytarista, Jeremiáš „Jeremy“ Todt. Všechny 
videoklipy vytváří kapela ve vlastní režii. 
„Je to klip od klipu,“ vysvětluje Jeremy, 
„teďka asi nejvíc klipů dělám já a já vět-
šinou už mám připravený nějaký scénář. 
Mám nějakou vizi, jak to má vypadat, a pak 
si vytipujeme nějaká místa, kde to budeme 
natáčet, a jede se.“

Symbol krásy a Tahle zem

hrála perfektně (na pětistrunnou basu), její 
působení však trvalo pouze necelé dva 
roky. Tou dobou se Majkl stal nakrátko 
zpívajícím bubeníkem, a to opravdu jiného 
ražení než Víťa Vávra.

Změnila se i technika nahrávání. Jed-
notlivé stopy se nahrávaly do kliku a nad 
celým procesem poprvé stál skutečný 
producent a zvukař v jedné osobě, Leoš 
Holan (mj. kytarista kapely Škwor). Mana-
gement zůstává výhradně v rukou kapely 
a spočívá na Majklových bedrech. „Když na 
to přijde,“ povzdechl si Majkl, „tak na jed-
nom koncertu dělám dvě stě hodin, pak 
čtyři hodiny trávím v dodávce a jednu 
hodinu hraju.“

V období 2019-2022 hraje Trilobit-
Rock v sestavě Jeremy, Michal, Bohouš 

Tónobraní pod
Hanžbůrkem – díl I.

TRILOBIT-ROCK
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Při rekonstrukci věže státního zámku 
v Libochovicích byla v roce 2024 objevena 
historická pamětní schránka ukrytá v ma-
kovici. Obsahovala mince, liturgické před-
měty i barokní dokumenty, které prozra-
dily fascinující detaily o poslední velké 
opravě zámku před více než dvěma sty 
lety. Tento objev se stal inspirací k jedineč-
nému projektu s názvem „Mince času“ – 
jeho cílem je vytvořit novou pamětní 
minci, která ponese symbolický vzkaz pro 
budoucí generace.

a budoucností
Obsah původní schránky ukázal, že 

dary nevěnoval jen majitel zámku kníže 
Dietrichstein, ale i místní obyvatelé. Pro-
jekt „Mince času“ navazuje na jejich odkaz 
a nabízí veřejnosti možnost zapojit se do 
nového vzkazu času – ať už finančním da-
rem, sdílením nebo pomocí s propagací.
Z vybraných prostředků bude vyrobena 
stříbrná pamětní mince, která ponese 
motivy zámku Libochovice a vzkaz dnešní 
společnosti. Mince bude opět uložena do 
špičky vodárenské věže – na stejné místo, 
společně s těmi původními. Nová genera-
ce ji tak objeví možná až za stovky let. 
Pokud přispějete více než tři sta korun, 
získáte zmenšenou kopii, kterou bude-
te moci předat dalším generacím i osobně.

Spolupráce se skauty přináší energii
i zkušenosti

Projekt vzniká ve spolupráci se skaut-
ským střediskem Junák – český skaut, 
Libochovice, které poskytlo odborné zá-
zemí i právní podporu. Skauti mají s pořá-
dáním veřejných sbírek i komunitních akcí 
bohaté zkušenosti a jejich zapojení do 
projektu je nejen praktické, ale i symbo-
lické – sami vedou mladé lidi k hodnotám, 
na kterých projekt staví: úctě k historii, služ-
bě druhým a ochraně kulturního dědictví.

Mince jako most mezi minulostí

Pokud se vybere více finančních pro-
středků, budou vytvořeny věrné kopie 
nalezených historických mincí. Zvažujeme 
také realizaci projektu, který by tyto uni-
kátní nálezy poutavě představil veřejnosti.

Chcete se přidat?
Sbírka právě probíhá a každý příspě-

vek se počítá. Více informací najdete na 
webových stránkách zámku nebo na:  
https://donio.cz/mince-casu

Co se stane, když se vybere víc?

Ing. Michaela Prokopová 

června 2025 v Pivnici pivovaru Trilobit 
v Praze, s kterým Trilobit-Rock již nějaký 
čas díky Davidu Raisovi, který má na sta-
rosti marketing, spolupracuje, Tento pivo-
var také vytvořil kapele limitovanou edici 
piva Trilobit. Dnes už se přesně neví, jak 
vlastně název Trilobit-Rock vznikl, důležité 
však je, že kapela šlape jako turbomotor, 
odehraje ročně desítky vystoupení a fes-
tivalů a může se pyšnit početnou a věrnou 
základnou příznivců po celé zemi. 

A tak už nezbývá, než jí přát, aby se jí 
i nadále dařilo a její „Křížová cesta“ byla 
lemována vavříny…             Vítek Malinovský

Fotografie pocházejí z archivu kapely 
Trilobit-Rock.             

Diskografie:
Člověk (Demo CD, 2004)
Člověk (CD, 2004)
Trilobit-Rock (EP, 2009)
Symbol krásy (CD, 2020)
HC Roudnice (SP, 2021)
SK Dušníky (SP, 2021)
Tahle zem (CD, 2022)
Sever (CD, 2025)

Fotokvíz
Zveřejněný snímek v červencovém čísle je dům stavitele Pokorného. Díváme se na něj 

zezadu, z městského parku. Dům se nachází v Luční ulici, č. p. 285. Poznáte ho podle 
červené omítky. Ze správných odpovědí jsme vylosovali pana Jáchyma Krále. Cenu - 2 
lístky do bazénu si může vyzvednout v podatelně městského úřadu.
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Při rekonstrukci věže státního zámku 
v Libochovicích byla v roce 2024 objevena 
historická pamětní schránka ukrytá v ma-
kovici. Obsahovala mince, liturgické před-
měty i barokní dokumenty, které prozra-
dily fascinující detaily o poslední velké 
opravě zámku před více než dvěma sty 
lety. Tento objev se stal inspirací k jedineč-
nému projektu s názvem „Mince času“ – 
jeho cílem je vytvořit novou pamětní 
minci, která ponese symbolický vzkaz pro 
budoucí generace.

a budoucností
Obsah původní schránky ukázal, že 

dary nevěnoval jen majitel zámku kníže 
Dietrichstein, ale i místní obyvatelé. Pro-
jekt „Mince času“ navazuje na jejich odkaz 
a nabízí veřejnosti možnost zapojit se do 
nového vzkazu času – ať už finančním da-
rem, sdílením nebo pomocí s propagací.
Z vybraných prostředků bude vyrobena 
stříbrná pamětní mince, která ponese 
motivy zámku Libochovice a vzkaz dnešní 
společnosti. Mince bude opět uložena do 
špičky vodárenské věže – na stejné místo, 
společně s těmi původními. Nová genera-
ce ji tak objeví možná až za stovky let. 
Pokud přispějete více než tři sta korun, 
získáte zmenšenou kopii, kterou bude-
te moci předat dalším generacím i osobně.

Spolupráce se skauty přináší energii
i zkušenosti

Projekt vzniká ve spolupráci se skaut-
ským střediskem Junák – český skaut, 
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dáním veřejných sbírek i komunitních akcí 
bohaté zkušenosti a jejich zapojení do 
projektu je nejen praktické, ale i symbo-
lické – sami vedou mladé lidi k hodnotám, 
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bě druhým a ochraně kulturního dědictví.

Mince jako most mezi minulostí

Pokud se vybere více finančních pro-
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Chcete se přidat?
Sbírka právě probíhá a každý příspě-

vek se počítá. Více informací najdete na 
webových stránkách zámku nebo na:  
https://donio.cz/mince-casu

Co se stane, když se vybere víc?

Ing. Michaela Prokopová 
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Diskografie:
Člověk (Demo CD, 2004)
Člověk (CD, 2004)
Trilobit-Rock (EP, 2009)
Symbol krásy (CD, 2020)
HC Roudnice (SP, 2021)
SK Dušníky (SP, 2021)
Tahle zem (CD, 2022)
Sever (CD, 2025)
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Na věži byly ještě další malé zvonky, 
některé rovněž na tzv. santuskách. To byly 
dvě malé věžičky, které byly v minulosti 
nad lodí kostela. Při pozdějších opravách 
byly odstraněny. 

Všechny tři zvony budou osazeny na 
stolici ve věži kostela. U všech bude 
elektrické ovládání zvonění. Zvony Jan 
Nepomucký a Salvátor budou rovněž 
sloužit pro odbíjení čtvrtí a celých hodin. 

Zvon umíráček nazvaný Michal, vážící 
70 kg, z roku 1874. I tento zvon vyměnil 
puklý zvon z roku 1732. Ale i on byl na-
hrazen současným zvonem „Umíráček“, 
jehož původ je neznámý, je bez nápisu. Po 
2. světové válce byl získán jako opuštěný 
zvon na konzistoři v Litoměřicích panem 
děkanem Václavem Lochmanem. V jiném 
podání jím byl nalezen na vrakovišti zvo-
nů, připravených k roztavení v Praze. Na 
věž byl zavěšen v roce 1947. V současné 
době byl opraven a bude opět zavěšen na 
věž kostela. Biskupem Stanislavem Přibi-
lem byl pojmenován Marie (na fotografii 
na podiu je uprostřed). 

Na podiu jsou ještě další dva menší 
zvony, které byly darovány z kostela v Hor-
ní Polici. Jak pan biskup řekl, jedná se o dar 
z jeho bývalé farnosti. Zvon vlevo nese 
jméno Jan Nepomucký podle reliéfu na 
něm. Zvon vpravo s reliéfem kalvárie byl 
biskupem pojmenován Salvátor. 

Jak biskup řekl na začátku mše sv. 
„Zvony jsou radostná věc, radujme se“. 
Určitě máme obrovskou radost, že z naší 
kostelní věže opět zvony zazní a obohatí 
veřejný prostor našeho města. 

Již několikrát se mě v minulosti lidé 
ptali, kdy a proč naše zvony vyzvánějí? 
Zvony od nepaměti ohlašovaly události jak 
běžného dne, tak i události sváteční a to 
radostné i smutné. Vše, co si měli lidé při-
pomínat, ale i to před čím měli být varo-
váni. Proto budou i naše zvony opět při-

„Zvyk je železná košile“, říká jedno naše 
staré přísloví. Proč jej připomínám? V na-
šich Libochovicích bylo ledacos zvykem. 
Každý si zametal chodník před svým do-
mem, dával truhlíky s květinami do oken, 
děti zdravily dospělé a většina dospělých 
se zdravila navzájem, s dětmi se chodívalo 
každou neděli na procházku do okolí, nebo 
alespoň do parku, a tak bych mohl dlouze 
vypočítávat dále. Mnohé z toho vymizelo, 
škoda, naučili jsme se žít jinak. 

Zvykem bylo, že na kostelní věži nad 
městem šly hodiny, a to i tehdy, kdy se 
musel každý den hodinový stroj ručně na-
tahovat. A to je něco schodů. To byla práce 
zaměstnanců města. Pamatuji Honzu Šá-
nu, před ním pana Kacerovského. A na věži 
také denně zvonil zvon. Celá staletí se zvo-
nilo ručně, od roku 2005 na elektrický 
pohon. Když více než před rokem utichl, 
bylo to hodně moc divné, něco nám chy-
bělo. Zub času hlodal, stav se stal havarijní, 
zvon hrozil zřícením ze svého závěsu. A ny-
ní jsme si uvědomili, jak nám něco chybí. 
Ano, „zvyk je železná košile“.

Naštěstí, již je tomu jinak. Ve čtvrtek 
10. července se opět rozchodily věžní ho-
diny. Na ciferníku již není stále devět 
hodin, kdy se ručičky zastavily, ale opět 
současný SEČ. Jakou radost na facebooku 
okamžitě projevila řada Libochovičáků. 
Den nato, v pátek 11. července přišel další 
velký okamžik, který nezažilo mnoho ge-
nerací před námi a zřejmě nezažije ani 
mnoho generací po nás. Navečer po mši 
svaté v kostele Všech svatých, který se 
téměř zcela zaplnil věřícími a občany 
města, posvětil litoměřický biskup Mons. 
Stanislav Přibil tři zvony, které budou 
následně na věž instalovány. Doplní tak 
stávající zvon jménem Vavřinec, který byl 
opraven přímo na svém místě ve věži, na 
čtveřici zvonů. Ve věži, v mohutné dřevěné 
konstrukci, která byla rovněž opravena, 
kde budou zvony umístěny, je patrné, že 
tam kdysi bývalo zavěšeno celkem šest 
zvonů různé velikosti. Hledal jsem v růz-
ných pramenech, především v Pamětnici 
děkanství Libochovice, kde jednotliví kně-
ží popisovali události církevní i světské, 
které se udály v našem městě a okolí. Dále 
v knize Děje města Libochovic nad Ohří od 
Arnošta Kaubka, která byla vydána v roce 
1874, a v poznámkách pana Felixe Patráka, 
dlouholetého kostelníka a varhaníka v na-
šem kostele. Záznamy, které se týkají zvo-
nů jsou různé, je to velký rébus a netvrdím, 
že vše uvádím zcela přesně. Pokusím se jen 
o velmi stručný výtah. 

Velký zvon Marie pocházel patrně již 
z konce 16. století, vážil 1 848 kg a zněl v tó-
nu Es. Byl vyzdoben reliéfem vraždění 
neviňátek v Betlémě a reliéfem kalvárie. 
V roce 1624 byl poškozen ohněm, v roce 
1625 opraven v Roudnici n. L. Údajů o něm 
je daleko více, nejsmutnější však je ten po-
slední, že byl v posledním roce první světo-
vé války, přesně 29. a 30. ledna 1918 z rozka-
zu c.k. ministerstva války kladivy rozbit za 
účelem získání kvalitní litiny na děla. Uvádí 
se, že údery bylo slyšet až na Evani. 

Na věži bylo v minulosti tedy šest zvonů: 

Prostřední zvon Vavřinec vážil 448 kg 
a zněl v tónu As. Původně byl vytvořen pro 
kapli sv. Vavřince na hřbitově v roce 1605, 
kde visel ne ve věži, ale na dvou sloupech 
u vchodu na hřbitov. Vchod na hřbitov byl 
tehdy z východní strany, úzkou cestou od 
silnice na Klapý ještě před levotočivou 
zatáčkou, nad současným domem pana 
Laubeho a pod troskami domu Vysokých. 
Cesta vedla dále pod parcelou s domem 
Buškových směrem ke kapli. Cesta byla 
ještě před lety znatelná, nyní je zcela 
zarostlá, nepřístupná. Zvon byl později 
přenesen do věže kostela Všech svatých. 
Poté, co dvakrát pukl, byl v roce 1739 v Pra-
ze přelit. Zvon má po jedné straně reliéfní 
výzdobu kalvárie a malé postavičky sv. 
Vavřince a sv. Jana Nepomuckého. Na 
druhé straně zvonu jsou dále krásné re-
liéfní nápisy v latině. Tento zvon je ve věži 
dodnes a v současné době byl firmou, která 
prováděla celkovou rekonstrukci, opraven.

Třetí zvon byl Václav. Zvon byl zavěšen 
k oslavě 60letého kněžského výročí arci-
děkana Václava Oplta při oslavě 26. čer-
vence 1931. Vážil 620 kg. Zvon nesl na sobě 
nápis „Chvalte Hospodina všechny náro-
dové“ a „Tento zvon byl ulit ke cti a chvále 
Boží na památku tisícího výročí mučed-
nické smrti svatého Václava, knížete čes-
kého nákladem Václava Oplta, čestného 
kanovníka v Libochovicích 1931 v dílně 
Rycharda Herolda v Chomutově“.  Zvon byl 
ve válečném roce 1942 z věže sundán a od-
vezen na rozlití.

Čtvrtý zvon Josef vážil 176 kg a zněl 
v tónu C. Zvon pocházel od zvonaře Fr. 
Herolda z Litoměřic. Tento zvon dal vymě-
nit na kostelní věži za puklý zvon nazvaný 
Havel (v lidovém podání kohout, pocháze-
jící z roku 1630) farář Karel Kerka. Měl na 
sobě nápis „Léta 1630 zvon tento slit jest ke 
cti a chvále Pána Boha k záduší chrámu 
Všech Svatých v městě Libochovicích ná-
kladem slovutného pána Jana Harcouna 
měštanína téhož města a Anny manželky 
jeho”. Zvon byl rovněž zřejmě zrekvírován 
pro válečné účely. 

A ještě zpět k páteční oslavě. Té se 
rovněž zúčastnil pan Mgr. Radek Rejšek, 
hlavní diecézní kampanolog*, který rovněž 
celou bohoslužbu doprovázel hrou na var-
hany. Mimo jiné pan Rejšek rovněž pečuje 
o známou zvonkohru v pražské Loretě. 

pomínat, že je poledne, kdy se věřící modlí 
modlitbu Anděl páně zvěstoval Panně 
Marii…, budou zvonit čtvrt hodiny před 
začátkem mše svaté, a to nejen v neděli, ale 
i ve všední dny. Rovněž každý večer tzv. 
klekání. To má připomenout, že končíme 
s prací a má nastat odpočinek. Dále zvony 
zvoní každý pátek v 15:00 hodin, kdy si 
připomínáme hodinu umučení Krista. 
Umíráček může oznamovat úmrtí někoho 
z našich občanů, případně vyprovází zem-
řelého po smutečním obřadu z kostela na 
hřbitov. My starší si rovněž pamatujeme 
z hodin branné výchovy, že pomocí zvonů 
se vyhlašuje radiační poplach. Doufejme, 
že tomu tak nikdy nebude. V minulosti, kdy 
ještě nebyly ve městech sirény oznamující 
požáry a svolávání hasičů, tuto funkci 
rovněž plnily zvony tak zvaným šturmová-
ním. To nebylo klasické zvonění, kdy srdce 
po rozhoupání bije na obě strany zvonu, 
bim bam, ale pouze na jednu stranu bim, 
bim. Když jsem se jako malý kluk učil 
zvonit, což vzhledem k mé malé váze 
nebylo vůbec jednoduché, tak, než jsem 
zvon plně rozhoupal, často jsem několikrát 
udeřil jen na jednu stranu. Starý pan Loch-
man (otec tehdejšího pana děkana 
Lochmana), který mě zvonit učil, se smál 
a říkal, „Nešturmuj, nebo se sjedou hasiči“. 
Zvonit jsem chodil moc rád.  A tak je určitě 
ještě více možností, kdy mohou být zvony 
rozezněny.  

Jak v květnovém vydání LN uvedl ve 
svém článku P. Lukáš, oprava zvonů a jejich 
instalace ve věži představují částku 
519 890 Kč. Dosud se podařilo získat něco 
přes 50% prostředků. Kdo by se ještě 
rozhodl na opravu přispět, může tak 
udělat bankovním převodem na účet far-
nosti čís. 2202683398/2010 a v poznámce 
uvézt dar na zvony, nebo použít QR kód. 
Děkujeme.         Pavel Česal

*Jak nám uvádí WikipediE:
Kampanologie (z latinského campana – 
zvon) je věda o zvonech. Zabývá se vznikem, 
vývojem, výzdobou, funkcí a akustikou 
zvonů, metodami jejich výroby a ladění a 
způ-soby, jak na ně hrát. V praxi se tento 
termín používá spíše v souvislosti s prací 
s relativně velkými věžními zvony, než 
menšími soustavami např. ručních zvonků. 
Někdy bývá přiřazována k pomocným 
vědám historickým.

Spouštění jednoho ze zvonů na válečné
účely, rok 1942

Libochovické zvony

Mši svatou se slavnostním požehnáním zvonů celebroval Mons. Stanislav Přibyl,
biskup litoměřický                                                                                                          Foto: Petr Synek
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nu, před ním pana Kacerovského. A na věži 
také denně zvonil zvon. Celá staletí se zvo-
nilo ručně, od roku 2005 na elektrický 
pohon. Když více než před rokem utichl, 
bylo to hodně moc divné, něco nám chy-
bělo. Zub času hlodal, stav se stal havarijní, 
zvon hrozil zřícením ze svého závěsu. A ny-
ní jsme si uvědomili, jak nám něco chybí. 
Ano, „zvyk je železná košile“.

Naštěstí, již je tomu jinak. Ve čtvrtek 
10. července se opět rozchodily věžní ho-
diny. Na ciferníku již není stále devět 
hodin, kdy se ručičky zastavily, ale opět 
současný SEČ. Jakou radost na facebooku 
okamžitě projevila řada Libochovičáků. 
Den nato, v pátek 11. července přišel další 
velký okamžik, který nezažilo mnoho ge-
nerací před námi a zřejmě nezažije ani 
mnoho generací po nás. Navečer po mši 
svaté v kostele Všech svatých, který se 
téměř zcela zaplnil věřícími a občany 
města, posvětil litoměřický biskup Mons. 
Stanislav Přibil tři zvony, které budou 
následně na věž instalovány. Doplní tak 
stávající zvon jménem Vavřinec, který byl 
opraven přímo na svém místě ve věži, na 
čtveřici zvonů. Ve věži, v mohutné dřevěné 
konstrukci, která byla rovněž opravena, 
kde budou zvony umístěny, je patrné, že 
tam kdysi bývalo zavěšeno celkem šest 
zvonů různé velikosti. Hledal jsem v růz-
ných pramenech, především v Pamětnici 
děkanství Libochovice, kde jednotliví kně-
ží popisovali události církevní i světské, 
které se udály v našem městě a okolí. Dále 
v knize Děje města Libochovic nad Ohří od 
Arnošta Kaubka, která byla vydána v roce 
1874, a v poznámkách pana Felixe Patráka, 
dlouholetého kostelníka a varhaníka v na-
šem kostele. Záznamy, které se týkají zvo-
nů jsou různé, je to velký rébus a netvrdím, 
že vše uvádím zcela přesně. Pokusím se jen 
o velmi stručný výtah. 

Velký zvon Marie pocházel patrně již 
z konce 16. století, vážil 1 848 kg a zněl v tó-
nu Es. Byl vyzdoben reliéfem vraždění 
neviňátek v Betlémě a reliéfem kalvárie. 
V roce 1624 byl poškozen ohněm, v roce 
1625 opraven v Roudnici n. L. Údajů o něm 
je daleko více, nejsmutnější však je ten po-
slední, že byl v posledním roce první světo-
vé války, přesně 29. a 30. ledna 1918 z rozka-
zu c.k. ministerstva války kladivy rozbit za 
účelem získání kvalitní litiny na děla. Uvádí 
se, že údery bylo slyšet až na Evani. 

Na věži bylo v minulosti tedy šest zvonů: 

Prostřední zvon Vavřinec vážil 448 kg 
a zněl v tónu As. Původně byl vytvořen pro 
kapli sv. Vavřince na hřbitově v roce 1605, 
kde visel ne ve věži, ale na dvou sloupech 
u vchodu na hřbitov. Vchod na hřbitov byl 
tehdy z východní strany, úzkou cestou od 
silnice na Klapý ještě před levotočivou 
zatáčkou, nad současným domem pana 
Laubeho a pod troskami domu Vysokých. 
Cesta vedla dále pod parcelou s domem 
Buškových směrem ke kapli. Cesta byla 
ještě před lety znatelná, nyní je zcela 
zarostlá, nepřístupná. Zvon byl později 
přenesen do věže kostela Všech svatých. 
Poté, co dvakrát pukl, byl v roce 1739 v Pra-
ze přelit. Zvon má po jedné straně reliéfní 
výzdobu kalvárie a malé postavičky sv. 
Vavřince a sv. Jana Nepomuckého. Na 
druhé straně zvonu jsou dále krásné re-
liéfní nápisy v latině. Tento zvon je ve věži 
dodnes a v současné době byl firmou, která 
prováděla celkovou rekonstrukci, opraven.

Třetí zvon byl Václav. Zvon byl zavěšen 
k oslavě 60letého kněžského výročí arci-
děkana Václava Oplta při oslavě 26. čer-
vence 1931. Vážil 620 kg. Zvon nesl na sobě 
nápis „Chvalte Hospodina všechny náro-
dové“ a „Tento zvon byl ulit ke cti a chvále 
Boží na památku tisícího výročí mučed-
nické smrti svatého Václava, knížete čes-
kého nákladem Václava Oplta, čestného 
kanovníka v Libochovicích 1931 v dílně 
Rycharda Herolda v Chomutově“.  Zvon byl 
ve válečném roce 1942 z věže sundán a od-
vezen na rozlití.

Čtvrtý zvon Josef vážil 176 kg a zněl 
v tónu C. Zvon pocházel od zvonaře Fr. 
Herolda z Litoměřic. Tento zvon dal vymě-
nit na kostelní věži za puklý zvon nazvaný 
Havel (v lidovém podání kohout, pocháze-
jící z roku 1630) farář Karel Kerka. Měl na 
sobě nápis „Léta 1630 zvon tento slit jest ke 
cti a chvále Pána Boha k záduší chrámu 
Všech Svatých v městě Libochovicích ná-
kladem slovutného pána Jana Harcouna 
měštanína téhož města a Anny manželky 
jeho”. Zvon byl rovněž zřejmě zrekvírován 
pro válečné účely. 

A ještě zpět k páteční oslavě. Té se 
rovněž zúčastnil pan Mgr. Radek Rejšek, 
hlavní diecézní kampanolog*, který rovněž 
celou bohoslužbu doprovázel hrou na var-
hany. Mimo jiné pan Rejšek rovněž pečuje 
o známou zvonkohru v pražské Loretě. 

pomínat, že je poledne, kdy se věřící modlí 
modlitbu Anděl páně zvěstoval Panně 
Marii…, budou zvonit čtvrt hodiny před 
začátkem mše svaté, a to nejen v neděli, ale 
i ve všední dny. Rovněž každý večer tzv. 
klekání. To má připomenout, že končíme 
s prací a má nastat odpočinek. Dále zvony 
zvoní každý pátek v 15:00 hodin, kdy si 
připomínáme hodinu umučení Krista. 
Umíráček může oznamovat úmrtí někoho 
z našich občanů, případně vyprovází zem-
řelého po smutečním obřadu z kostela na 
hřbitov. My starší si rovněž pamatujeme 
z hodin branné výchovy, že pomocí zvonů 
se vyhlašuje radiační poplach. Doufejme, 
že tomu tak nikdy nebude. V minulosti, kdy 
ještě nebyly ve městech sirény oznamující 
požáry a svolávání hasičů, tuto funkci 
rovněž plnily zvony tak zvaným šturmová-
ním. To nebylo klasické zvonění, kdy srdce 
po rozhoupání bije na obě strany zvonu, 
bim bam, ale pouze na jednu stranu bim, 
bim. Když jsem se jako malý kluk učil 
zvonit, což vzhledem k mé malé váze 
nebylo vůbec jednoduché, tak, než jsem 
zvon plně rozhoupal, často jsem několikrát 
udeřil jen na jednu stranu. Starý pan Loch-
man (otec tehdejšího pana děkana 
Lochmana), který mě zvonit učil, se smál 
a říkal, „Nešturmuj, nebo se sjedou hasiči“. 
Zvonit jsem chodil moc rád.  A tak je určitě 
ještě více možností, kdy mohou být zvony 
rozezněny.  

Jak v květnovém vydání LN uvedl ve 
svém článku P. Lukáš, oprava zvonů a jejich 
instalace ve věži představují částku 
519 890 Kč. Dosud se podařilo získat něco 
přes 50% prostředků. Kdo by se ještě 
rozhodl na opravu přispět, může tak 
udělat bankovním převodem na účet far-
nosti čís. 2202683398/2010 a v poznámce 
uvézt dar na zvony, nebo použít QR kód. 
Děkujeme.         Pavel Česal

*Jak nám uvádí WikipediE:
Kampanologie (z latinského campana – 
zvon) je věda o zvonech. Zabývá se vznikem, 
vývojem, výzdobou, funkcí a akustikou 
zvonů, metodami jejich výroby a ladění a 
způ-soby, jak na ně hrát. V praxi se tento 
termín používá spíše v souvislosti s prací 
s relativně velkými věžními zvony, než 
menšími soustavami např. ručních zvonků. 
Někdy bývá přiřazována k pomocným 
vědám historickým.

Spouštění jednoho ze zvonů na válečné
účely, rok 1942

Libochovické zvony

Mši svatou se slavnostním požehnáním zvonů celebroval Mons. Stanislav Přibyl,
biskup litoměřický                                                                                                          Foto: Petr Synek
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 Městská knihovna Libochovice

Javůrek, Štěpán - Urban, Michal: Krušnohorské osudy II.

Whitton, Hana: Adam ze Zbraslavi a případ královských 
diplomatů. 4. díl 

Z nových knih:

Mistři medicíny (20 rozhovorů

Stručovský, Martin: Nenasytní (detektivní román)

Šulajová, Zuzana: Zákon krve a železa (historický román)

s předními českými lékaři)

Vondruška, Vlastimil: Stříbrná maska

Klabouchová, Petra: Prameny Vltavy

Minier, Bernard: Nenávist (thriller)
Fields, Helen: Profil zabijáka (thriller)

Niedl, František: Baron Trenck 3. Smlouva se smrtihlavem

Šťastná, Barbora: Třicet pět večírků (román)

Preissová, Martina: Mají v nebi skleničky? (laskavé vyprávění 
známé herečky)
Reviláková, Naďa: Na kameni kámen (román)

Estonsko, Lotyšsko a Litva (turistický průvodce)

Reno, Jean: Emma (thriller od známého herce)

Z nových knih pro děti:
Stará, Ester: Jonáš a Koko (Druhé čtení)

Yarros, Rebecca: Železný plamen 2. (young adult fantasy)
Yarros, Rebecca: Onyxová bouře 3. (young adult fantasy)

Čech, Pavel: Dobrodružství Rychlé veverky 6. Příběh z 
pravěku
Cube Kid: Deník malého Minecrafťáka 8.

+ Pes vběhl do vozovky v obci Žabovřesky
Řidička oznámila, že jí při jízdě obcí vběhl do cesty černý pes 

(pravděpodobně border kolie). Ke střetu ani nehodě nedošlo. 
Městská policie informovala místostarostku obce, která uvedla, že 
majitele psa zná a zjedná nápravu.

Občan oznámil pohyb volně pobíhajícího bílého psa v měst-
ském parku. Hlídka kontaktovala majitelku, která si psa odchytila. 
Strážníci si vyžádali její kontakt pro případ opakovaného útěku.

Na žádost Zdravotnické záchranné služby Ústeckého kraje 
vyjela hlídka mimo katastr města k případu muže v bezvědomí. Po 
příjezdu zjistila, že muž je při vědomí, ale dezorientovaný. Strážníci 
pojali podezření na mozkovou mrtvici – muž neovládal polovinu 
těla. Po příjezdu ZZS byl převezen na neurologické oddělení ne-
mocnice v Litoměřicích.                                         Kolektiv strážníků MP

+ Asistence při první pomoci v obci Evaň

přejezdu č. P2311. Hlídka provedla krátké šetření i kontrolu zázna-
mu městského kamerového systému. Cizí zavinění nebylo potvr-
zeno, závora byla poškozena silným větrem.

Občan telefonicky nahlásil kouř vycházející z odpadkového 
koše v ulici Havlíčkova. Na místě hlídka zjistila, že došlo k zapálení 
odpadu pravděpodobně od odhozeného nedopalku. Oheň byl 
zlikvidován svépomocí.

+ Pes na volno pod mostem J. E. Purkyně

+ Dým z odpadkového koše na autobusovém nádraží

Placené parkování na náměstí 5. května zůstává beze změn – 
za půlhodinové stání stále zaplatíte pět korun. Novinkou je mož-
nost úhrady prostřednictvím mobilní aplikace EasyPark. Díky 
této aplikaci lze snadno zjistit, že se nacházíte v zóně placeného 
stání a parkovné zaplatit přímo z mobilního telefonu.

Placené parkování: Nově i přes mobilní aplikaci

V současnosti tak mají řidiči tři způsoby úhrady: hotovostí 
(mincemi), platební kartou nebo prostřednictvím mobilní apli-
kace. Placené stání má za cíl zvýšit dostupnost parkovacích míst, 

www.libochovice.cz www.libochovice.cz

Neváhejte se na nás obrátit – rádi vám se vším poradíme a po-
můžeme s nastavením e-výpůjček, registrací i používáním 
boxů. Jsme tu pro vás.                   Jitka Lišková

Díky grantu Ministerstva kultury přináší naše knihovna čte-
nářům zcela novou službu – možnost půjčovat si e-knihy a audio-
knihy prostřednictvím platformy Palmknihy. Registrovaní čtená-
ři si tak mohou každý měsíc zdarma stáhnout až dva různé tituly 
– ať už ve formě elektronické knihy nebo audioknihy.

Vedle nové elektronické služby připomínáme možnost 
využívat také půjčovací a návratový box, který je čtenářům 
k dispozici 24/7 – ideální volba pro ty, kteří dávají přednost 
tištěným knihám a jejich vyzvednutí nebo vrácení  mimo běžnou 
otevírací dobu.

Služba je jednoduchá na používání a dostupná komukoli 
s platnou registrací v knihovně a se stejným e-mailem nahlášeným 
jak u nás, tak v aplikaci Palmknihy. K využívání stačí chytrý telefon, 
tablet nebo čtečka. Číst a poslouchat můžete pohodlně z domova, 
na cestách i na dovolené – bez čekání a bez nutnosti návštěvy 
knihovny. E-knihy a audioknihy jsou dostupné celoročně, včetně 
blížícího se stěhování knihovny zpět do zrekonstruovaných 
prostor. Digitální knihovna tak zůstane plně přístupná i během 
této přechodné doby. Aktivace služby je zdarma a návod, jak na to, 
najdete na webových stránkách knihovny (O knihovně/ Služby) 
nebo přímo u nás.

36. letní výstava bonsají na státním zámku v Libochovicích již 
skončila. Letos se na akci prezentovalo zhruba 70 stromů a mnoho 
doplňkových rostlin. Vystavovali nejen členové bonsajového klubu 
Libochovice, kteří výstavu pořádali, ale i pěstitelé z Nového Strašecí. 
Velký zájem byl i o komentované prohlídky s Václavem Novákem. 
Jako každý rok byla na místě bohatá tombola, ukázky tvarování bon-
sají. Pro začínající i pokročilé pěstitele bonsají byli připraveni zkušení 
pěstitelé s odbornou poradenskou činností. Jiří Tománek byl v Libo-
chovicích na výstavě bonsají se svou keramikou. Výstavu navštívilo 
okolo osmi stovek spokojených návštěvníků.                      Petr Ondrák

Cena parkování byla 
nastavena tak, aby co nej-
méně zatěžovala místní 
obchody a podnikatele. 
Připomínáme, že je vždy 
lepší věnovat pár vteřin 
zaplacení parkovného, 
než později řešit vzniklý 
přestupek s hlídkou měst-
ské policie.

omezit dlouhodobé blo-
kování míst a přispět ke 
snížení emisní zátěže – 
řidiči totiž tráví méně času 
hledáním volného místa.

Stále častěji se na městskou policii obracejí občané s ozná-
mením o vozidlech blokujících průjezd ulicí. Vyzýváme řidiče 
k ohleduplnosti – i krátkodobé zablokování průjezdu je závažným 
dopravním přestupkem, který může být řešen pokutou ve správ-
ním řízení. Je třeba si uvědomit, že i když někdo zanechá vozidlo 
tzv. „jen na malou chvilku odstavené“, může tím zcela znemožnit 
průjezd složkám integrovaného záchranného systému. Až půjde 
o vteřiny a vaše vozidlo bude překážkou včasné pomoci – co pak 
řeknete lidem, ke kterým tato pomoc nedorazila?

Nicméně, některé problémy opět způsobila malá skupina 
řidičů, kteří nerespektovali dopravní značení – zejména zákazy 
vjezdu nebo parkování v městském parku. Takové jednání je nejen 
přestupkem, ale především projevem bezohlednosti vůči ostat-
ním. Městská policie tentokrát přistoupila k věci smírně, aby 
nenarušila průběh akce. Pokud se ale podobné situace budou 
opakovat, budou přijata přísnější opatření. Apelujeme proto na 
všechny řidiče, aby respektovali dopravní značení nejen při konání 
veřejných akcí, ale i v běžném provozu.      

Události z uplynulých dnů
+ Ulomená závora na železničním přejezdu 

Gulášobraní proběhlo v poklidu, drobné potíže způsobili jen 
někteří nezodpovědní řidiči

Sobotní akce Gulášobraní proběhla klidně a bez větších inci-
dentů. Navzdory nepříznivému počasí dorazilo mnoho návštěv-
níků a akce se odehrála v příjemné atmosféře. Městská policie 
nezaznamenala žádné přestupky v chování účastníků.

V ulici Táboritská byla nalezena ulomená závora železničního 

Blokování průjezdu: Nezodpovědné chování bude řešeno 
pokutou

36. letní výstava bonsají

E-knihy a audioknihy zdarma

LIBOCHOVICKÉ NOVINY srpen 2025 srpen 2025 LIBOCHOVICKÉ NOVINY
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 Městská knihovna Libochovice

Javůrek, Štěpán - Urban, Michal: Krušnohorské osudy II.

Whitton, Hana: Adam ze Zbraslavi a případ královských 
diplomatů. 4. díl 

Z nových knih:

Mistři medicíny (20 rozhovorů

Stručovský, Martin: Nenasytní (detektivní román)

Šulajová, Zuzana: Zákon krve a železa (historický román)

s předními českými lékaři)

Vondruška, Vlastimil: Stříbrná maska

Klabouchová, Petra: Prameny Vltavy

Minier, Bernard: Nenávist (thriller)
Fields, Helen: Profil zabijáka (thriller)

Niedl, František: Baron Trenck 3. Smlouva se smrtihlavem

Šťastná, Barbora: Třicet pět večírků (román)

Preissová, Martina: Mají v nebi skleničky? (laskavé vyprávění 
známé herečky)
Reviláková, Naďa: Na kameni kámen (román)

Estonsko, Lotyšsko a Litva (turistický průvodce)

Reno, Jean: Emma (thriller od známého herce)

Z nových knih pro děti:
Stará, Ester: Jonáš a Koko (Druhé čtení)

Yarros, Rebecca: Železný plamen 2. (young adult fantasy)
Yarros, Rebecca: Onyxová bouře 3. (young adult fantasy)

Čech, Pavel: Dobrodružství Rychlé veverky 6. Příběh z 
pravěku
Cube Kid: Deník malého Minecrafťáka 8.

+ Pes vběhl do vozovky v obci Žabovřesky
Řidička oznámila, že jí při jízdě obcí vběhl do cesty černý pes 

(pravděpodobně border kolie). Ke střetu ani nehodě nedošlo. 
Městská policie informovala místostarostku obce, která uvedla, že 
majitele psa zná a zjedná nápravu.

Občan oznámil pohyb volně pobíhajícího bílého psa v měst-
ském parku. Hlídka kontaktovala majitelku, která si psa odchytila. 
Strážníci si vyžádali její kontakt pro případ opakovaného útěku.

Na žádost Zdravotnické záchranné služby Ústeckého kraje 
vyjela hlídka mimo katastr města k případu muže v bezvědomí. Po 
příjezdu zjistila, že muž je při vědomí, ale dezorientovaný. Strážníci 
pojali podezření na mozkovou mrtvici – muž neovládal polovinu 
těla. Po příjezdu ZZS byl převezen na neurologické oddělení ne-
mocnice v Litoměřicích.                                         Kolektiv strážníků MP

+ Asistence při první pomoci v obci Evaň

přejezdu č. P2311. Hlídka provedla krátké šetření i kontrolu zázna-
mu městského kamerového systému. Cizí zavinění nebylo potvr-
zeno, závora byla poškozena silným větrem.

Občan telefonicky nahlásil kouř vycházející z odpadkového 
koše v ulici Havlíčkova. Na místě hlídka zjistila, že došlo k zapálení 
odpadu pravděpodobně od odhozeného nedopalku. Oheň byl 
zlikvidován svépomocí.

+ Pes na volno pod mostem J. E. Purkyně

+ Dým z odpadkového koše na autobusovém nádraží

Placené parkování na náměstí 5. května zůstává beze změn – 
za půlhodinové stání stále zaplatíte pět korun. Novinkou je mož-
nost úhrady prostřednictvím mobilní aplikace EasyPark. Díky 
této aplikaci lze snadno zjistit, že se nacházíte v zóně placeného 
stání a parkovné zaplatit přímo z mobilního telefonu.

Placené parkování: Nově i přes mobilní aplikaci

V současnosti tak mají řidiči tři způsoby úhrady: hotovostí 
(mincemi), platební kartou nebo prostřednictvím mobilní apli-
kace. Placené stání má za cíl zvýšit dostupnost parkovacích míst, 
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Neváhejte se na nás obrátit – rádi vám se vším poradíme a po-
můžeme s nastavením e-výpůjček, registrací i používáním 
boxů. Jsme tu pro vás.                   Jitka Lišková

Díky grantu Ministerstva kultury přináší naše knihovna čte-
nářům zcela novou službu – možnost půjčovat si e-knihy a audio-
knihy prostřednictvím platformy Palmknihy. Registrovaní čtená-
ři si tak mohou každý měsíc zdarma stáhnout až dva různé tituly 
– ať už ve formě elektronické knihy nebo audioknihy.

Vedle nové elektronické služby připomínáme možnost 
využívat také půjčovací a návratový box, který je čtenářům 
k dispozici 24/7 – ideální volba pro ty, kteří dávají přednost 
tištěným knihám a jejich vyzvednutí nebo vrácení  mimo běžnou 
otevírací dobu.

Služba je jednoduchá na používání a dostupná komukoli 
s platnou registrací v knihovně a se stejným e-mailem nahlášeným 
jak u nás, tak v aplikaci Palmknihy. K využívání stačí chytrý telefon, 
tablet nebo čtečka. Číst a poslouchat můžete pohodlně z domova, 
na cestách i na dovolené – bez čekání a bez nutnosti návštěvy 
knihovny. E-knihy a audioknihy jsou dostupné celoročně, včetně 
blížícího se stěhování knihovny zpět do zrekonstruovaných 
prostor. Digitální knihovna tak zůstane plně přístupná i během 
této přechodné doby. Aktivace služby je zdarma a návod, jak na to, 
najdete na webových stránkách knihovny (O knihovně/ Služby) 
nebo přímo u nás.

36. letní výstava bonsají na státním zámku v Libochovicích již 
skončila. Letos se na akci prezentovalo zhruba 70 stromů a mnoho 
doplňkových rostlin. Vystavovali nejen členové bonsajového klubu 
Libochovice, kteří výstavu pořádali, ale i pěstitelé z Nového Strašecí. 
Velký zájem byl i o komentované prohlídky s Václavem Novákem. 
Jako každý rok byla na místě bohatá tombola, ukázky tvarování bon-
sají. Pro začínající i pokročilé pěstitele bonsají byli připraveni zkušení 
pěstitelé s odbornou poradenskou činností. Jiří Tománek byl v Libo-
chovicích na výstavě bonsají se svou keramikou. Výstavu navštívilo 
okolo osmi stovek spokojených návštěvníků.                      Petr Ondrák

Cena parkování byla 
nastavena tak, aby co nej-
méně zatěžovala místní 
obchody a podnikatele. 
Připomínáme, že je vždy 
lepší věnovat pár vteřin 
zaplacení parkovného, 
než později řešit vzniklý 
přestupek s hlídkou měst-
ské policie.

omezit dlouhodobé blo-
kování míst a přispět ke 
snížení emisní zátěže – 
řidiči totiž tráví méně času 
hledáním volného místa.

Stále častěji se na městskou policii obracejí občané s ozná-
mením o vozidlech blokujících průjezd ulicí. Vyzýváme řidiče 
k ohleduplnosti – i krátkodobé zablokování průjezdu je závažným 
dopravním přestupkem, který může být řešen pokutou ve správ-
ním řízení. Je třeba si uvědomit, že i když někdo zanechá vozidlo 
tzv. „jen na malou chvilku odstavené“, může tím zcela znemožnit 
průjezd složkám integrovaného záchranného systému. Až půjde 
o vteřiny a vaše vozidlo bude překážkou včasné pomoci – co pak 
řeknete lidem, ke kterým tato pomoc nedorazila?

Nicméně, některé problémy opět způsobila malá skupina 
řidičů, kteří nerespektovali dopravní značení – zejména zákazy 
vjezdu nebo parkování v městském parku. Takové jednání je nejen 
přestupkem, ale především projevem bezohlednosti vůči ostat-
ním. Městská policie tentokrát přistoupila k věci smírně, aby 
nenarušila průběh akce. Pokud se ale podobné situace budou 
opakovat, budou přijata přísnější opatření. Apelujeme proto na 
všechny řidiče, aby respektovali dopravní značení nejen při konání 
veřejných akcí, ale i v běžném provozu.      

Události z uplynulých dnů
+ Ulomená závora na železničním přejezdu 

Gulášobraní proběhlo v poklidu, drobné potíže způsobili jen 
někteří nezodpovědní řidiči

Sobotní akce Gulášobraní proběhla klidně a bez větších inci-
dentů. Navzdory nepříznivému počasí dorazilo mnoho návštěv-
níků a akce se odehrála v příjemné atmosféře. Městská policie 
nezaznamenala žádné přestupky v chování účastníků.

V ulici Táboritská byla nalezena ulomená závora železničního 

Blokování průjezdu: Nezodpovědné chování bude řešeno 
pokutou

36. letní výstava bonsají

E-knihy a audioknihy zdarma

LIBOCHOVICKÉ NOVINY srpen 2025 srpen 2025 LIBOCHOVICKÉ NOVINY
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LIBOCHOVICKÝ PROGRAM
SRPEN/2025

Týden pro digitální Česko - Umělá inteligence
Vzdělávací akce pro seniory.

Dětské cyklistické závody                           

úterý    8.00 - 11.00   12.00 - 15.00
pondělí  8.00 - 11.00   12.00 - 17.00

středa  8.00 - 11.00   12.00 - 17.00

Předprodej vstupenek: on-line nebo v informačním centru v přízemí pod městským úřadem, tel.: 416 725 857, 725 878 642,
e-mail: info@libochovice.cz. Změna programu vyhrazena.

Markéta a Roman - Melodie, které nestárnou
Hudební pořad.

út/ /916
od 10 a 14 h.

čt/ /925
15.00

KS U Tří lip

místo bude upřesněno

Připravujeme na září 2025

Umíme se bavit   - multižánrový festival     
místo bude upřesněno

zábava

Informační centrum Libochovice

nákup vstupenek on-line:
www.vstupenky-libochovice.cz

čtvrtek   8.00 - 11.00   12.00 - 15.00

   
pátek 8.00 - 13.00

Miloš Ševčík - Postavy v přítmí, výstava obrazů

Svatovavřinecká pouť                       

Výstava exotického ptactva                           

2-29/8

městský park a náměstí 5. května

státní zámek

zábava8-10/8

8-10/8

Druhý břeh - festival2-3/8
sad Poplze

koncert

událost

státní zámek

út/ /99
17.00

čt/ /911
17.00

událost

KS U Tří lip

událostTýden pro digitální Česko - Kybernetická bezpečnost
Vzdělávací akce.

ne/ /914
městský park

pro děti

zábava

Hradozámecká noc

Letní kino       
fotbalové hřiště

zábava

Rozloučení s prázdninami
městský park

pro děti

událost

státní zámek

Letní zábava pod širým nebem
městský park

zábava

8-10/8 Výstava drobného zvířectva                           událost

libochovická fara 

událost

pá/ /822
po setmění

so/ /823
21.00

so/ /830
14.00

so/ /830
18.00

ne/ /817
od 9.00

Podstředohorský plavecký maraton 2025                           
sport

městský park 
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